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Szanowni Państwo,

Oddajemy w Państwa ręce kolej-
ny numer „Błońskiego Informatora 
Samorządowego”. Wydanie, które 
jak zawsze pokazuje, jak wiele w na-
szej gminie dzieje się równolegle: 
w przestrzeni inwestycji, spraw ad-
ministracyjnych, działań społecznych, 
inicjatyw młodzieży i wydarzeń inte-
grujących mieszkańców. To właśnie ta 
różnorodność sprawia, że Błonie nie 
jest tylko miejscem, ale prawdziwą 
wspólnotą – opartą na współpracy, 
odpowiedzialności i wzajemnym za-
ufaniu.

Szczególną uwagę zwracają inwe-
stycje skierowane do najmłodszych. 
Planowana przebudowa placu zabaw 
w Parku Bajka pokazuje, że myśli-
my o przestrzeni publicznej jako 
o miejscu otwartym i integracyjnym. 
Równolegle trwają działania związa-
ne z budową nowoczesnej placówki 
przedszkolnej w Dębówce – inwestycji 
długo wyczekiwanej przez rodziców 
i ważnej z punktu widzenia przyszłości 
naszej gminy. A w dwóch szkołach 
(liceum/ SP3 przy ul. Okrzei 3 oraz 
SP4 przy ul. Narutowicza) trwa ter-
momodernizacja. Zdaję sobie sprawę, 
jak trudny to okres dla nauczycieli 
i pracowników, a przede wszystkim 
dla uczniów i rodziców. Proszę jednak 
o wyrozumiałość i jeszcze odrobinę 
cierpliwości. Obiecuję, że efekty wy-
nagrodzą ten trud.

O zakończeniu odwiertu wód geo-
termalnych i dalszych planach wy-
korzystania zdobytej wiedzy więcej 
w numerze. 

Nie zapominamy o bezpieczeń-
stwie. Uroczyste przekazanie nowych 
pojazdów dla strażaków to nie tylko 
symboliczny moment, ale i realne 

wzmocnienie systemu ratownicze-
go w naszym powiecie i samej gmi-
nie. Oprócz tego w szkołach trwają 
warsztaty i szkolenia profilaktyczne 
dla rodziców. Wierzę, że rzetelna wie-
dza i znajomość prawa pomogą nam 
chronić młode pokolenie i pomogą im 
mądrze wkroczyć w dorosłość.

34. Finał Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej Pomocy w Błoniu pokazał, 
jak ogromny potencjał tkwi w miesz-
kańcach. Setki osób zaangażowanych 
w organizację wydarzeń, wolontariu-
sze, darczyńcy, partnerzy – wszyscy 
wspólnie stworzyli coś wyjątkowego. 
To dowód, że solidarność i gotowość 
do działania są w naszej społeczności 
żywe i autentyczne. Szczegółową re-
lację przygotował nasz błoński sztab. 
Podobnie aktywność Młodzieżowej 
Rady Miejskiej – zbiórki, warsztaty, 
akcje charytatywne – to pokazuje, 
że młode pokolenie chce brać od-
powiedzialność za swoje otoczenie 
i realnie wpływać na jego kształt. Od 
początku nowej kadencji młodzi radni 
z wielkim zapałem ruszyli do działa-
nia. Tak trzymajcie!!!!

Na uwagę zasługuje również po-
wstający w Bramkach Powiatowy 
Zakład Aktywności Zawodowej. To 
projekt o ogromnym znaczeniu spo-
łecznym, który stworzy nowe miejsca 
pracy dla osób z niepełnosprawnościa-
mi, łącząc zatrudnienie z rehabilitacją 
zawodową i społeczną. Takie inicjaty-
wy budują gminę wrażliwą i otwartą 
– taką, która nie pozostawia nikogo 
na marginesie.

Wśród informacji bieżących znajdą 
Państwo także zmiany w organizacji 
transportu publicznego, harmonogra-
my odbioru odpadów, komunikaty 
dotyczące eDoręczeń. Choć mogą wy-
dawać się sprawami technicznymi, 

to właśnie one porządkują codzienne 
funkcjonowanie gminy. Podobnie jak 
działanie Urzędu Stanu Cywilnego 
połączonego z Wydziałem Spraw Oby-
watelskich. 

Nie zabrakło również historii, które 
pokazują siłę tradycji i konsekwen-
cji. Jubileusz 60-lecia pracy zawodo-
wej pani Alicji Trzaskomy to piękny 
przykład oddania rzemiosłu, pracy 
z młodym pokoleniem i budowania 
marki opartej na jakości oraz zaufa-
niu. Przekazywane doświadczenie 
i wartości pozostają w społeczności 
na długie lata.

Burmistrz
Zenon Reszka
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W dniu 2 lutego 2026 r. w sali kon-
ferencyjnej im. Jacka Fuglewicza 
w Centrum Kultury w Błoniu, ul. Jana 
Pawła II 1B odbyła się XXIII sesja 
Rady Miejskiej w Błoniu IX kadencji.

Podczas sesji Rada podjęła następu-
jące uchwały:
1.	Zmiana Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Błonie na lata 
2026–2038
Zmiany dotyczą wyłącznie roku 2026 
i wynikają z konieczności przenie-
sienia niezrealizowanych w 2025 r. 
inwestycji.
Do planu wydatków na 2026 r. wpro-
wadzono m.in.:
•	 adaptację budynku przy ul. Gro-

dziskiej 15 – 200 000 zł,
•	 termomodernizację liceum 

i SP nr 4 – 5 400 000 zł,
•	 modernizację budynku przy 

ul.  Nowakowskiego 10 – 
1 000 000 zł,

•	 wykonanie otworu poszuki-
wawczo-rozpoznawczego wód 
termalnych Błonie GT-1 w Bło-
niu– 900 000 zł.

2.	Zmiana uchwały budżetowej Gmi-
ny Błonie na 2026 r.
Dochody zwiększono o 4 967 884,06 zł 
(m.in. środki z Funduszu Pomocy 
oraz KPO).
Wydatki zwiększono o 10 888 347,89 zł, 
m.in. na: transport publiczny, drogi 
powiatowe, inwestycje budowlane, 
oświatę, gospodarkę odpadami, po-
moc społeczną oraz dokończenie 
inwestycji geotermalnej.
Deficyt zwiększono o 5 920 463,83 zł 
i zostanie on pokryty wolnymi środ-
kami z lat ubiegłych.

3.	Udzielenie pomocy finansowej po-
wiatowi warszawskiemu zachod-
niemu
Przyznano dotację celową w wyso-
kości 965 550 zł na realizację zadania 
pn.: Rozbudowa i przebudowa dro-
gi powiatowej nr 4108W ul. Ponia-
towskiego na odc. o dł. ok. 400 mb 
w m. Błonie.

4.	Przystąpienie do realizacji Progra-
mu Ministerstwa Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej „Opieka wy-

tchnieniowa” dla Jednostek Samo-
rządu Terytorialnego – edycja 2026
Program zapewnia czasowe wsparcie 
dla członków rodzin lub opiekunów 
sprawujących bezpośrednią opiekę 
nad dziećmi lub dorosłymi osobami 
z niepełnosprawnościami. Finanso-
wanie pochodzi w 100% z Funduszu 
Solidarnościowego i nie wymaga 
wkładu własnego gminy.

5.	Zmiana programu osłonowego 
„Korpus Wsparcia Seniorów”
Program będzie kontynuowany 
w 2026 r. poprzez zakup obsługi sys-
temu dla „opasek bezpieczeństwa” 
zakupionych przez gminę w ramach 
programu realizowanego w 2022r. 
Kontynuując program w 2026 r. 
gmina będzie ponosić tylko 20 % 
kosztów.

6.	Ustalenie lokalizacji inwestycji 
mieszkaniowej przy ul. Wiejskiej 
w Błoniu
Teren objęty planowaną inwestycją 
zlokalizowany jest na terenie części 
działek ewidencyjnych nr 30 i 33 
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obr. 0012 w Błoniu przy ul. Wiejskiej 
w bezpośrednim sąsiedztwie zabu-
dowy mieszkaniowej wielorodzinnej. 
Inwestor planuje zrealizować inwe-
stycję mieszkaniową wielorodzinną 
polegającą na budowie zespołu bu-
dynków mieszkalnych wielorodzin-
nych z garażami podziemnymi wraz 
z niezbędną infrastrukturą.

7.	Uchwalenie miejscowego planu za-
gospodarowania przestrzennego 
– Błonie-Wieś, ul. Sochaczewska 
(Etap III)
Plan obejmuje część obszaru wsi Bło-
nie-Wieś. Uchwałą nr XLI/345/22 
Rady Miejskiej w Błoniu z dnia 
14 lutego 2022 r. obszar planu zo-
stał podzielony na cztery etapy. 
Przedmiotem jest miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzennego 
gminy Błonie dla części obszaru 
wsi Błonie-Wieś, ul. Sochaczewska 
– etap III.
Obszar planu zlokalizowany jest 
w centralnej części gminy Błonie, 
znajduje się na zachód od miasta 
Błonie, obejmuje swoim zasięgiem 
obszar wyznaczony następującymi 
granicami: od północy ul. Socha-
czewska, od wschodu tereny rolne 
oraz granica miasta Błonie, od po-
łudnia teren wsi Błonie-Wieś, a od 
zachodu ul. Purzyckiego.
Celem sporządzonego planu jest 
zaspokojenie potrzeb ogólnospo-
łecznych w zakresie m.in. przezna-
czenia terenów i infrastruktury, 
a także zapewnienie terenów pod 
dalszy rozwój zgodnie z potrzebami 
gminy.

8.	Powołanie opiekuna Młodzieżowej 
Rady Miejskiej w Błoniu
Na opiekuna Młodzieżowej Rady 
Miejskiej powołano Jakuba Bargła.

9.	Przekazanie petycji mieszkańców 
ul. Milenijnej w Bramkach
Petycja dotycząca realizacji inwe-
stycji polegającej na przedłużeniu 
ul. Milenijnej w Bramkach została 
przekazana burmistrzowi Błonia 
jako organowi właściwemu do jej 
rozpatrzenia.

10.	Podjęcie dwóch uchwał w sprawie 
przekazania skarg według właści-
wości.

Uchwały Rady Miejskiej w Błoniu w peł-
nym brzmieniu są dostępne w Biuletynie 
Informacji Publicznej na stronie interne-

towej Gminy Błonie www.bip.blonie.pl  
w zakładce Rada Miejska/Kadencja 
2024-2029/Uchwały Rady/2026.

Opracowała:
Justyna Dwojewska
Biuro Rady Miejskiej
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W dniu 17 lutego 2026 r. w sali kon-
ferencyjnej im. Jacka Fuglewicza 
w Centrum Kultury w Błoniu odbyła 
się XXIV sesja Rady Miejskiej w Bło-
niu IX kadencji zwołana na podstawie 
art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. 
Dz.U. z 2025  r., poz. 1153 ze zm.) 
w związku z wnioskiem Burmistrza 
Błonia.

Na sesji podjęto następującą uchwałę:
•	 w sprawie ustalenia lokalizacji inwe-

stycji mieszkaniowej w Błoniu przy 
ul. Grodziskiej, na terenie działki 
ewid. nr 17/1, części działek ewid. 
nr 17/2, 17/3, obr. 0032.

Rada Miejska podjęła uchwałę ustalają-
cą lokalizację inwestycji mieszkaniowej 
przy ul. Grodziskiej w Błoniu. Inwesty-
cja obejmuje budowę dwóch budynków 
mieszkalnych wielorodzinnych z ga-
rażami podziemnymi, lokalami usłu-
gowymi na parterze oraz niezbędną 
infrastrukturą.

Wniosek został złożony przez inwestora 

w trybie ustawy z dnia 5 lipca 2018 r. 
o ułatwieniach w przygotowaniu i re-
alizacji inwestycji mieszkaniowych oraz 
inwestycji towarzyszących. Przeprowa-
dzono wymaganą prawem procedurę, 
w tym upublicznienie wniosku oraz 
uzyskanie opinii i uzgodnień.

W wyznaczonym terminie wpłynęło 
9 uwag od mieszkańców i właścicieli są-
siednich działek. Wniosek przekazano 
do 23 instytucji w celu zaopiniowania 
i uzgodnienia – wpłynęło 12 odpowie-
dzi (7 pozytywnych, 4 bez stanowiska, 
1 negatywna). Uzgodnienie negatywne 
nie dotyczyło zakresu rozpatrywanego 
wniosku i będzie analizowane na etapie 
pozwolenia na budowę.

Teren inwestycji obejmuje działkę 
nr 17/1 oraz części działek nr 17/2 
i 17/3 (obręb 0032) w Błoniu. Obecnie 
obowiązujący miejscowy plan zagospo-
darowania przestrzennego przeznacza 
ten teren pod zabudowę produkcyjno-
-usługową. Zgodnie jednak z przepisa-
mi ustawy, inwestycja mieszkaniowa 
może zostać zrealizowana niezależnie 

od ustaleń planu miejscowego, o ile 
jest zgodna ze studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania prze-
strzennego.

Zgodnie ze Studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania prze-
strzennego Miasta Błonie i Gminy Bło-
nie teren ten znajduje się w obszarze 
zabudowy wielofunkcyjnej (symbol B), 
gdzie dopuszczona jest zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna, wielo-
rodzinna oraz usługowa w tym uży-
teczności publicznej. Planowana inwe-
stycja mieszkaniowa nie jest sprzeczna 
z ustaleniami obowiązującego studium.

Uchwały Rady Miejskiej w Błoniu w peł-
nym brzmieniu są dostępne w Biuletynie 
Informacji Publicznej na stronie interne-
towej Gminy Błonie https://bip.blonie.pl/ 
w zakładce Rada Miejska/Kadencja 
2024-2029/Uchwały Rady/2026

Opracowała:
Justyna Dwojewska
Biuro Rady Miejskiej
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Co słychać w Młodzieżowej Radzie Miejskiej?

W ostatnim czasie Młodzieżowa 
Rada Miejska zrealizowała kilka waż-
nych działań na rzecz naszej lokalnej 
społeczności. Pierwszą inicjatywą była 
zbiórka dla Stowarzyszenia „Kotam-
cię”. Zbieraliśmy karmę oraz akceso-
ria dla zwierząt. Za nadzór nad akcją 
dziękujemy przewodniczącej Zuzannie 
Mięczkowskiej oraz radnej Grażynie 
Walczak. Kolejną akcją była zbiórka dla 
schroniska, zorganizowana wspólnie 
z firmą Netto, sklepem zoologicznym 
w Błoniu oraz firmą Perfekcyjna Czy-
stość. Dzięki współpracy z tymi firma-
mi udało się zebrać wiele potrzebnych 

darów. Zuzanna Mięczkowska koor-
dynowała zbiórkę i zebrała wszystkie 
przekazane rzeczy. W czwartek wspólnie 
z Michałem Kacprzakiem oraz jego tatą 
Adamem Kacprzakiem zakończyliśmy 
akcję, a następnie Zuzanna Mięczkow-
ska, Michał Kacprzak oraz Adam Kac-
przak przekazali dary do schroniska.

Ostatnim wydarzeniem były warszta-
ty, które były dla nas bardzo emocjonu-
jącym i wartościowym doświadczeniem. 
W spotkaniu udział wzięli zaproszeni 
goście: pedagog Wiola Sadowska oraz 
przewodnicząca Zuzanna Mięczkowska, 
które uczestniczyły w panelu dyskusyj-

nym. Pani Wiola Sadowska jako peda-
gog i przyszły psycholog odpowiadała 
na pytania, dzieląc się doświadczeniem 
oraz wiedzą. Zuzanna podzieliła się 
swoimi doświadczeniami, opowiada-
jąc m.in. o tym, jak sama mierzyła się 
z hejtem. Część profilaktyczną w sposób 
intensywny i angażujący poprowadził 
Łukasz Ochocki. Podczas wydarzenia 
młodzieżowi radni mieli również okazję 
odpowiadać na pytania dotyczące dzia-
łalności rady oraz planów na przyszłość. 
To jednak nie koniec – już wkrótce ko-
lejne działania!!!

MRM
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Informacje z WITU, czyli co słychać w inwestycjach?

Termomodernizacja budynków szkolnych
Trwają prace remontowe w budynku ILO oraz SP3 przy 

ul. Okrzei 3 oraz w Szkole Podstawowej nr 4 w Błoniu. Ro-
boty prowadzi firma TMB Maat Sp. z o.o. Sp. K na podstawie 
umowy z dnia 28 lipca 2025 r. pn. „Poprawa efektywności 
energetycznej szkół w Gminie Błonie (Liceum i SP4)”. War-
tość inwestycji wynosi 14 308 874,72 zł, a na koniec lutego 
2026 r. zaawansowanie finansowe prac osiągnęło około 30%.

W budynku przy ul. Okrzei wykonano częściowo izo-
lację fundamentów i ścian. Obecnie trwa wymiana insta-
lacji elektrycznej i oświetleniowej, instalacji centralnego 
ogrzewania, instalacji wodociągowo-kanalizacyjnej oraz 
montaż Systemu Sygnalizacji Pożaru. W SP4 wykonano 

izolację ścian fundamentowych oraz usunięto stary tynk 
zewnętrzny. Aktualnie trwa wymiana instalacji elektrycznej 
i oświetleniowej, montaż Systemu Sygnalizacji Pożaru oraz 
ocieplanie budynku od wewnątrz.
UPS i generator prądu

27 stycznia 2026 r. podpisano umowę z firmą ELFAST 
Sp.  z o.o. w celu realizacji zadania w ramach projektu 
„Wzmocnienie cyberbezpieczeństwa w Gminie Błonie”, na 
który gmina Błonie otrzymała dofinansowanie w wysokości 
655 590 zł. Prace przebiegają zgodnie z harmonogramem, 
a wartość umowy wynosi 799 500,00 zł brutto.
Arena lekkoatletyczna na stadionie miejskim

Trwają przygotowania do ogłoszenia przetargu na budowę 

W lutym 2026 r. kontynuowano szereg ważnych inwestycji na terenie Gminy Błonie. 
Poniżej przedstawiamy najważniejsze działania realizowane przez Wydział Inwestycyjno-
Techniczny.
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areny lekkoatletycznej wraz z infrastrukturą towarzyszącą. 
W ramach zadania planowana jest budowa bieżni z oświe-
tleniem spełniającym wymagania certyfikacyjne Polskiego 
Związku Lekkiej Atletyki w kategorii VA oraz remont boiska 
treningowego. Na realizację inwestycji pozyskano już część 
dofinansowania.
Nowy plac zabaw w Parku Bajka

Prowadzone są przygotowania do ogłoszenia przetargu 
na modernizację placu zabaw w Parku Bajka. Planowana 
przebudowa zakłada stworzenie przestrzeni przyjaznej 
najmłodszym dzieciom oraz osobom ze szczególnymi po-
trzebami. Na placu pojawią się urządzenia integracyjne 
oraz sensoryczna nawierzchnia wspierająca rozwój dzieci. 
Całość zostanie utrzymana w bajkowej stylistyce inspiro-
wanej motywem wielorybów.

Dodatkową atrakcją będzie ekologiczna, trójwymiarowa 

nawierzchnia umożliwiająca zabawę bez barier. Obecnie 
trwa etap zatwierdzania dokumentacji projektowo-kosz-
torysowej. Wizualizację placu przygotowała firma 4Mind 
Dariusz Mindewicz. Kolejnym etapem będzie przetarg na 
wybór wykonawcy i realizacja inwestycji.
Budowa nowoczesnego przedszkola w Dębówce

Trwa postępowanie przetargowe mające na celu wy-
łonienie generalnego wykonawcy zadania pn. „Budowa 
niskoemisyjnego i energooszczędnego budynku przedszkola 
z oddziałami integracyjnymi wraz z infrastrukturą towa-
rzyszącą”. Inwestycja realizowana będzie w miejscowości 
Dębówka i obejmie m.in. budowę instalacji kanalizacji 
deszczowej z podziemnym zbiornikiem retencyjnym, zbior-
nikiem wody pożarowej, instalacją fotowoltaiczną o mocy 
do 50 kW oraz zagospodarowanie terenu.

WIT
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Zakończenie prac przy odwiercie wód termalnych 
w Błoniu

Zakończył się ważny i historyczny 
etap prac związanych z wykonaniem 
otworu poszukiwawczo-rozpoznawcze-
go wód termalnych na terenie miasta. 
Charakterystyczna wieża wiertnicza, 
która przez ponad 100 dni była elemen-
tem krajobrazu i towarzyszyła space-
rowiczom odwiedzającym Park Bajka 
oraz okoliczne tereny, została już zde-
montowana.

Prace związane z wierceniem otworu 
przebiegały sprawnie i bez większych 
trudności. W styczniu oraz lutym prze-
prowadzono pompowania pomiarowe, 
których celem było określenie para-

metrów wydajności odwiertu. Podczas 
wszystkich trzech prób uzyskano za-
kładane parametry wydajności oraz 
temperaturę wody zgodną z projektem, 
wynoszącą 36°C. Jednocześnie przepro-
wadzone analizy wykazały, że minerali-
zacja wody okazała się zbyt wysoka, aby 
spełniała wymagania stawiane wodzie 
pitnej. Woda może natomiast znaleźć 
zastosowanie do celów grzewczych, 
w szczególności w systemach ciepłow-
niczych, jako źródło energii cieplnej.

Obecnie prowadzone są prace zwią-
zane z uporządkowaniem terenu zajmo-
wanego wcześniej przez wiertnię oraz 

infrastrukturę towarzyszącą. Wkrótce 
będą prowadzone prace polegające na 
przywróceniu terenu do stanu sprzed 
rozpoczęcia inwestycji.

Realizacja tego ważnego przedsię-
wzięcia była możliwa dzięki dofinan-
sowaniu w formie dotacji w wysokości 
do 12 576  750 zł, przyznanemu przez 
Narodowy Fundusz Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej.

Projekt stanowi istotny krok w kie-
runku dalszego rozwoju miasta oraz 
wykorzystania lokalnych zasobów na-
turalnych z myślą o przyszłości miesz-
kańców.
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20 stycznia 2025 r. w garażu Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej Komendy Powia-

towej PSP w Błoniu odbyła się uroczysta 
zbiórka z okazji przekazania do użyt-

kowania nowego ciężkiego samochodu 
ratowniczo-gaśniczego GCBA 7/52 oraz 

Uroczyste przekazanie nowych pojazdów 
dla KP PSP w Powiecie Warszawskim Zachodnim

Z wizytą u Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów

Bardzo dziękuję Ministrowi Jano-
wi Grabcowi i Pani Annie Brzeziń-
skiej Członek Zarządu Województwa 
Mazowieckiego za ogromną pomoc 
i wsparcie przy dofinansowaniu budo-

wy przedszkola w Dębówce.
To było bardzo owocne spotkanie.
Już niebawem otwarcie ofert w ogło-

szonym na koniec grudnia przetargu 
na wyłonienie wykonawcy budynku 

nowoczesnej placówki dla najmłod-
szych mieszkańców naszej gminy.

Zenon Reszka
Burmistrz Błonia
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pojazdu typu mikrobus.
Uroczystość rozpoczęła się złożeniem 

meldunku przez dowódcę uroczystości 
mł. bryg. Pawła Klimuka, który przyjął 
Mazowiecki Komendant Wojewódzki 
Państwowej Straży Pożarnej nadbryg. 
Artur Gonera. Następnie dokonano 
przeglądu pododdziałów oraz oficjal-
nego powitania strażaków.

W wydarzeniu uczestniczyli m.in.:
•	 nadbryg. Artur Gonera – mazowiec-

ki komendant wojewódzki PSP
•	 st. bryg. Robert Nowakowski – ko-

mendant powiatowy PSP w Powiecie 
Warszawskim Zachodnim

•	 Romuald Reszka – starosta powiatu 
warszawskiego zachodniego wraz 
z członkami Zarządu Powiatu

•	 Zenon Reszka – burmistrz Błonia
•	 Paweł Kanclerz - burmistrz Miasta 

i Gminy Ożarów Mazowiecki,
•	 Piotr Grzelak – wójt Gminy Kam-

pinos
•	 Marcin Klimek – wice wójt Gminy 

Izabelin
•	 Sławomir Sumka – wójt Gminy Stare 

Babice
•	 Iwona Kołodyńska – Adamczyk – 

sekretarz powiatu warszawskiego 
zachodniego.
Kulminacyjnym punktem zbiórki 

było uroczyste przekazanie kluczyków 
do nowego ciężkiego samochodu ra-
towniczo-gaśniczego GCBA 7/52, które 
wręczyli: nadbryg. Artur Gonera, sta-
rosta Romuald Reszka oraz burmistrz 
Zenon Reszka. Kluczyki odebrał mł. 
bryg. Kamil Golba. Następnie przekaza-
no kluczyki do pojazdu typu mikrobus, 
które z rąk Mazowieckiego Komendanta 
Wojewódzkiego PSP oraz przedstawicie-
li samorządów odebrał st. kpt. Michał 
Kostrzewa. 

Zakup samochodu GCBA Scania 
P450 4x4 7/52 zrealizowano przy wspar-
ciu finansowym: Starostwa Powiatowego 
Powiatu Warszawskiego Zachodniego, 
Gminy Błonie oraz dzięki środkom 
z Mazowieckiej Komendy Wojewódz-
kiej PSP.

Zakup SLBus Ford Turneo Custom 
2,0, zrealizowano przy wsparciu finanso-
wym Gmin: Ożarów Mazowiecki, Stare 
Babice, Kampinos, Izabelin oraz środ-
ków inwestycyjnych Funduszu Pomocy 
Ukrainie.

Podczas uroczystości przedstawiono 
charakterystykę obu pojazdów, podkre-
ślając ich nowoczesne wyposażenie oraz 
znaczenie dla poprawy bezpieczeństwa 
i skuteczności działań ratowniczo-ga-
śniczych na terenie powiatu. Głos za-
brali zaproszeni goście, a Komendant 
Powiatowy PSP st. bryg. Robert Nowa-
kowski złożył podziękowania wszystkim 
osobom i instytucjom zaangażowanym 
w realizację zadania, wręczając pamiąt-
kowe statuetki.

Uroczystość zakończyła się złożeniem 
meldunku o jej zakończeniu oraz wspól-
nym zdjęciem uczestników

Opracowanie i zdjęcia: 
mł. kpt. Damian Dolniak

  NR 2 • 2026 r.

Z GMINY

12



Styczeń 2026 w liczbach - jak pracuje Urząd Stanu 
Cywilnego i Spraw Obywatelskich?

Początek roku to dla wielu miesz-
kańców czas nowych planów, przepro-
wadzek czy załatwiania spraw urzę-
dowych. Za każdą taką formalnością 
stoją konkretne działania pracowników 
Urzędu Stanu Cywilnego i Spraw Oby-
watelskich.
Sprawy meldunkowe i dokumenty 
- codzienna obsługa mieszkańców

W styczniu przyjęto łącznie 120 zgło-
szeń meldunkowych – 57 osób zamel-
dowało się na pobyt stały, a 63 na pobyt 
czasowy. Wysłano również 18 zaproszeń 
do zameldowania.

Wydano 111 zaświadczeń z rejestru 
PESEL oraz rejestru mieszkańców. Na-
dano 39 numerów PESEL.

Coraz częściej mieszkańcy korzystają 
z możliwości zabezpieczenia swoich 
danych – w styczniu dokonano 21 za-
strzeżeń numeru PESEL oraz 22 ich 

cofnięcia.
Dowody osobiste - setki spraw 
każdego miesiąca

W styczniu:
•	 przyjęto 158 wniosków o wydanie 

dowodu osobistego,
•	 wydano 197 dokumentów,
•	 przyjęto 199 nowych dowodów,
•	 przyjęto 176 kopert PUK,
•	 zgłoszono 15 utrat dokumentów.

Urząd prowadził również 6 postępo-
wań dotyczących wymeldowania oraz 
przygotował dokumentację do rejestra-
cji i kwalifikacji wojskowej rocznika 
2007.
Rejestr stanu cywilnego - najważ-
niejsze momenty życia mieszkańców

W styczniu sporządzono 29 aktów 
stanu cywilnego, w tym:
•	 3 akty urodzenia,
•	 3 akty małżeństwa,

•	 23 akty zgonu.
Mieszkańcy złożyli 150 wniosków 

o odpisy aktów stanu cywilnego, a urząd 
wydał ich 212. W aktach sporządzono 
48 wzmianek dodatkowych, a także 82 
przypiski dotyczące innych aktów osoby 
oraz zmian mających wpływ na stan 
cywilny.

Trwa również cyfryzacja dokumen-
tów - do systemu elektronicznego prze-
niesiono 58 aktów, a migrację kolej-
nych 88 dokumentów zlecono innym 
urzędom.
Wsparcie dla mieszkańców i waż-
ne przypomnienia

W styczniu cztery rodziny otrzymały 
wyprawkę „Błoński Maluszek”. Program 
obejmuje dzieci urodzone od 1 stycznia 
2024 r. i polega na przekazaniu pakietu 
powitalnego dla noworodka. Aby otrzy-
mać wyprawkę należy:
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Otwarcie górki saneczkowej w Błoniu
Informujemy, że górka saneczko-

wa przy ul. Lesznowskiej (Glinian-
ki) w Błoniu  została przygotowana 
i  udostępniona dla mieszkańców. 
Teren został odpowiednio zabezpie-
czony i spełnia wszystkie wymagania 

bezpieczeństwa, dzięki czemu można 
z niego korzystać bezpiecznie.

Serdeczne podziękowania kieruje-
my do pracowników Zakładu Usług 
Komunalnych, z dyrektor Moniką Za-
lewską na czele, za profesjonalne przy-

gotowanie górki oraz dbanie o kom-
fort i bezpieczeństwo użytkowników. 
Dzięki ich zaangażowaniu mieszkańcy 
mogli cieszyć się zimową aktywnością 
w bezpiecznych warunkach.

•	 złożyć wniosek w ciągu 2 miesięcy 
od narodzin dziecka

•	 spełnić kryterium zameldowania 
dziecka i rodziców na pobyt stały 
w Gminie Błonie

•	 wniosek można złożyć osobiście 
w Urzędzie Miejskim lub przesłać 
pocztą

•	 na jedno dziecko przysługuje jedna 
wyprawka, a pakiet ma charakter 
rzeczowy (nie podlega zamianie na 
świadczenie pieniężne).
W styczniu przygotowano także do-

kumenty dla czterech par ubiegających 
się o Medale za Długoletnie Pożycie 
Małżeńskie.

Przypominamy zasady składania 
wniosków:
•	 wniosek można złożyć nie wcześniej 

niż w roku kalendarzowym, w któ-
rym przypada 50. rocznica ślubu

•	 jeśli jubileusz przypada w styczniu 
lub lutym, wniosek można złożyć już 
od 1 listopada roku poprzedzającego

•	 wniosek składa się za pośrednic-
twem Urzędu Stanu Cywilnego wła-
ściwego dla miejsca zameldowania 
jubilatów

•	 po weryfikacji danych przez urząd 
dokumenty przekazywane są do 
Mazowieckiego Urzędu Wojewódz-
kiego w Warszawie, a następnie – 
po pozytywnej ocenie – trafiają do 
Prezydenta RP.

Dane kontaktowe oraz godziny 
pracy USCSO:
Urząd Miejski w Błoniu, ul. Rynek 6B, 
tel. centrala /22/ 725 30 04
•	 Ewidencja ludności, dowody oso-

biste wew. 21
poniedziałek: 10.00 - 18.00 
(przerwa: 13.30 - 14.00)

wtorek - piątek: 8.00 - 15.00 (prze-
rwa 11.00 - 11.30)

•	 Odpisy aktów stanu cywilnego, 
dowody osobiste wew. 22
poniedziałek: 10.00 - 18.00 
(przerwa: 14.00 - 14.30)
wtorek - piątek: 8.00 - 15.00 
(przerwa 11.30 - 12.00)

•	 Rejestracja stanu cywilnego wew. 
121, 125
poniedziałek: 10.00 - 18.00 
(przerwa: 14.00 - 14.15),
wtorek, czwartek, piątek: 8.00 - 
16.00 (przerwa: 11.45 - 12.00)
środa: dzień bez przyjęć interesantów 
(z wyjątkiem zgłaszania zgonów

Za sprawnym funkcjonowaniem admi-
nistracji stoją setki codziennych czyn-
ności, które pozwalają mieszkańcom 
bezpiecznie i sprawnie załatwiać ważne 
życiowe sprawy.                           USCSO
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Urzędnicy informują i uczulają, w jaki sposób 
dokarmiać ptaki podczas mrozów

Na terenie Błonia w Parku Bajka 
i Parku Włoskim, w akwenach wod-
nych przebywa około 160 kaczek. 
Podczas fali mrozów panujących 
w styczniu i lutym, kaczki jak i pozo-
stałe ptaki takie jak wróble, sikorki, 
nie miały łatwego życia z uwagi na 
brak dostępu do wody i pożywienia.

Pracownicy Wydziału Rolnictwa, 
Klimatu, Środowiska, Nieruchomości 
i Geodezji Urzędu Miejskiego w okre-
sie tak trudnych warunków atmosfe-
rycznych, gdy temperatury spadały 
poniżej -22°C w nocy, prowadzili 

i prowadzą akcję dokarmiania pta-
ków, a także poprawy ich warunków 
bytowych poprzez rozłożenie przed 
oczkami wodnym słomy. Kaczki i ptaki 
w okresie zimy dokarmiane są czystym 
i suchym ziarnem pszenicy i kukury-
dzy, gotowanymi warzywami takimi 
jak marchewka, ziemniaki. Pokarm 
wykładany jest na ziemi przed oczkiem 
wodnym skąd natychmiast znika.

Dokarmienie kaczek czy innych 
ptaków jest wskazane, ale tylko w okre-
sach ekstremalnych opadów śniegu 
lub niskich temperatur, o czym należy 

pamiętać, gdy temperatury zaczną nas 
rozpieszczać. Dokarmianie kaczek jest 
wówczas zasadne tylko i wyłącznie 
pokarmem do tego przeznaczonym, 
który znajduje się w kaczkomatach 
umiejscowionych przy wyżej wymie-
nionych oczkach wodnych.

Należy jednak pamiętać, że kaczki 
należą do ptaków żyjących w pobliżu 
zbiorników wodnych, które są dla nich 
naturalnym źródłem pożywienia.

WRKŚNiG
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HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW WIELKOGABARYTOWYCH
PIERWSZY TERMIN (WIOSNA 2026)

BŁONIE
DATA ODBIORU 06.02.2026r.
BŁONIE: SZOPENA, EMILII PLATER, JAGIELLOŃSKA, KOPERNIKA, LEGIONÓW, ŁUKASIŃSKIEGO, MACIEJA
Z BŁONIA, MAŁA, REYMONTA, SOWIŃSKIEGO, ŚLĄSKA, MICKIEWICZA, OKRĘŻNA, JAŚMINOWA, BRZOZOWA,
KALINOWA, KRÓTKA, PONIATOWSKIEGO (OD RONDA DO TORÓW KOLEJOWYCH), SZKOLNA (OD
NOWAKOWSKIEGO DO MICKIEWICZA), KULISIEWICZÓW

OBSZAR WIEJSKI
DATA ODBIORU 13.02.2026r.
NOWA GÓRNA, GÓRNA WIEŚ, WOLA ŁUSZCZEWSKA, NOWA WIEŚ (PRAWA STRONA W KIERUNKU
SOCHACZEWA), BIENIEWO PARCELA, BRAMKI STRONA DPS (CALINECZKI, LIPOWA, LEŚNA, PÓŁNOCNA, SKRAJNA,
ŁÓDZKA) PIORUNÓW, PASS

OBSZAR WIEJSKI
DATA ODBIORU 20.02.2026r.
WAWRZYSZEW, ROCHALIKI, NOWY ŁUSZCZEWEK, STARY ŁUSZCZEWEK , CHOLEWY,

OBSZAR WIEJSKI
DATA ODBIORU 27.02.2026r.

DĘBÓWKA

BŁONIE
DATA ODBIORU 06.03.2026r.
BŁONIE: PIŁSUDSKIEGO, HARCERSKA, GRAŻYNY, KOLEJOWA (PRZY HARCERSKIEJ), KONOPNICKIEJ, KRASICKIEGO,
ORZESZKOWEJ, PARKOWA, PRZYBYSZA, SŁOWACKIEGO, ŻEROMSKIEGO, PROJEKTOWANA,
BŁONIE WIEŚ UL. SOCHACZEWSKA

BŁONIE
DATA ODBIORU 13.03.2026r.
BŁONIE: ENGELMANA, ASNYKA, STASZICA, OGRODOWA, 3-GO MAJA, WIEJSKA, PRZEJAZD, PONIATOWSKIEGO
(OD TRASY DO RONDA), NOWAKOWSKIEGO (OD RONDA DO ROKITNA), ŻUKÓWKA UL. NOWAKOWSKIEGO,
BAJKOWA, WSPÓLNA, SZKOLNA ( OD NOWAKOWSKIEGO W STRONĘ DK 92)
ROKITNO, BŁONIE UL. POWSTAŃCÓW (OD UL. STASZICA DO GRANIC MIASTA)

OBSZAR WIEJSKI
DATA ODBIORU 20.03.2026r.
BIAŁUTY, BIAŁUTKI, KOPYTÓW, ŁAŹNIEWEK, ŁAŹNIEW, RADZIKÓW, WITKI,

OBSZAR WIEJSKI
DATA ODBIORU 27.03.2026r.
MARYSINEK, BIENIEWO WIEŚ
OSIEDLE WITANÓW:
BŁOŃSKA DO PRZEJAZDU, PURZYCKIEGO, MIODOWA, CISOWA, DOBRA, DOLNA, DZIAŁKOWA, FIOŁKOWA,
GWIAŹDZISTA, JODŁOWA, POŁUDNIOWA, PROSTA, SPOKOJNA, ŚW. ANDRZEJA, WESOŁA, ZACHODNIA,
WSCHODNIA, DOJAZDOWA
NOWA WIEŚ ( LEWA STRONA DK92 W KIERUNKU SOCHACZEWA )

OBSZAR WIEJSKI
DATA ODBIORU 03.04.2026r.

BRAMKI LEWA STRONA W KIERUNKU DO SOCHACZEWA
UL. CHABROWA, CZARODZIEJSKA, DŁUGA (OD SKRZYŻOWANIA UL. MASZTOWEJ I UL. FAMILIJNEJ DO TORÓW
KOLEJOWYCH), DWORCOWA, KASZTANOWA, KONWALIOWA, KOŚCIELNA, PRZESMYK, STOKROTKI, TĘCZOWA,
ROMANTYCZNA, SOSNOWA, UROCZA, USTRONNA, ZACISZNA, ZAUŁEK, ZIELONA,
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ZADBAJ O SWÓJ KAWAŁEK NIEBA!
SEGREGUJ ŚMIECI I ZADBAJ O SWOJE ŚRODOWISKO!

OBSZAR WIEJSKI
DATA ODBIORU 10.04.2026r.

BRAMKI LEWA STRONA W KIERUNKU DO SOCHACZEWA UL. BAJECZNA, BIAŁYCH BRZÓZ, DŁUGA
(OD DROGI 92 DO SKRZYŻOWANIA UL. MASZTOWEJ I UL. FAMILIJNEJ ) UL. FAMILIJNA, KRĘTA, LESZCZYNOWA,
MALOWNICZA, MASZTOWA, MILENIJNA, MODRZEWIOWA, UKOŚNA, ŁÓDZKA.

OBSZAR WIEJSKI
DATA ODBIORU 17.04.2026r.

BIENIEWICE UL. AKACJOWA, DZIKIEJ RÓŻY, OSIEDLOWA, SZAROTKI, ŚW. JANA, GIMNAZJALNA, MAJOWA,
MAKOWA, BŁOŃSKA (OD PRZEJAZDU KOLEJOWEGO DO RONDA PRZY SZKOLE)

OBSZAR WIEJSKI
DATA ODBIORU 24.04.2026r.

BIENIEWICE:
UL. STRAŻACKA, MIŁA, ORZECHOWA, POLOWA, DĘBOWA, RÓŻANA, SŁOWICZA, ŚWIERKOWA, POZIOMKOWA,
BŁOŃSKA (OD RONDA PRZY SZKOLE W STRONĘ DĘBÓWKI )

OBSZAR WIEJSKI
DATA ODBIORU 08.05.2026r.

STARE FASZCZYCE ZA PARKIEM, NOWE FASZCZYCE
OBSZAR MIEJSKO-WIEJSKI

DATA ODBIORU 15.05.2026r.

BŁONIE: UL. GRODZISKA (OD PRZEJAZDU KOLEJOWEGO PRAWA STRONA W KIERUNKU GRODZISKA MAZ.)
RADONICE (PRAWA STRONA W KIERUNKU GRODZISKA MAZOWIECKIEGO) KONSTANTÓW

OBSZAR MIEJSKO-WIEJSKI
DATA ODBIORU 22.05.2026r.
ŻUKÓWKA UL. ŁĄKI, ŻUKÓWKA UL. GÓRNA, ŻUKÓWKA, RADONICE (LEWA STRONA W KIERUNKU GRODZISKA
MAZ.), BŁONIE: UL. GRODZISKA (LEWA STRONA W KIERUNKU GRODZISKA MAZ.)

OBSZAR MIEJSKI
DATA ODBIORU 12.06.2026r.

BŁONIE: BIENIEWICKA, TOWAROWA, NOWOMIEJSKA , NIECAŁA, PLANTOWA, AKSAMITNA, PRZYTULNA,
KWIATOWA, SADOWA, WARSZAWSKA, RYNEK, NARUTOWICZA, KOŚCIUSZKI, ARMII KRAJOWEJ ,
11-TEGO LISTOPADA, TARGOWA, JANA PAWŁA, NOWA, SIENKIEWICZA (DOMY), POZNAŃSKA, OKRZEI,
TRAUGUTTA, GRODZISKA DO PRZEJAZDU, KOLEJOWA (PO STRONIE PKP)

OBSZAR MIEJSKI
DATA ODBIORU 19.06.2026r.
BŁONIE: UL.MOKRA, PRZESKOK, MIKOŁAJA Z BŁONIA, FABRYCZNA, FASZCZYCKA, KWIATÓW POLNYCH, UŚMIECH,
SŁONECZNA, MONIUSZKI, SKŁADOWA, POGODNA FASZCZYCE STARE DO PARKU

OBSZAR MIEJSKI
DATA ODBIORU 26.06.2026r.
BŁONIE: UL. KAMOSIŃSKIEGO, MAZOWIECKA, POLNA, POPRZECZNA, SOLIDARNOŚCI, SPACEROWA, STASZICA,
SZARYCH SZEREGÓW, SZPARAGI, WĄSKA, POWSTAŃCÓW (OD NR 3 DO UL. STASZICA),

OBSZAR MIEJSKI
DATA ODBIORU 03.07.2026r.
BŁONIE: UL. BATALIONÓW CHŁOPSKICH, CICHA, DOBRZYŃSKIEGO, GRANICZNA, JASNA, KARCZEWSKIEGO,
KLONOWA, KRZYWA, LESZNOWSKA, MODLIŃSKA, NADRZECZNA, NIEMSTAKA, PIASKOWA, ZACISZE,
ZAPOMNIANA, SOCHACZEWSKA DO MODLIŃSKIEJ, PASSOWSKA, WIERZBOWA,
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Szanowna Pani Alicjo, z okazji Jubileuszu 60-lecia pracy zawodowej  
składamy wyrazy najwyższego uznania oraz serdeczne gratulacje.

Sześć dekad wytrwałej pracy w służbie rzemiosła to dorobek imponujący 
i budzący głęboki szacunek. 

To lata doskonalenia kunsztu, odpowiedzialności za uczniów oraz troski o każdego klienta. 
To historia zapisana nie tylko w dokumentach i dyplomach, lecz przede wszystkim 

w ludzkiej pamięci i wdzięczności.

Jak głosi łacińska sentencja: „Ars longa, vita brevis” – Sztuka jest długa, życie krótkie.
Prawdziwe rzemiosło trwa ponad czasem, przekazywane jest z pokolenia na pokolenie. 

Pani działalność jest tego najlepszym dowodem – mistrzostwo, doświadczenie i etos pracy 
stały się fundamentem, na którym budowane są kolejne zawodowe drogi Pani uczniów.

Dziękujemy za pielęgnowanie tradycji, za konsekwencję i profesjonalizm, które przez 60 lat 
współtworzyły dobrą markę lokalnego rzemiosła.  

Pani praca to nie tylko zawód, ale także misja i piękne świadectwo  
wierności wartościom.

Życzymy zdrowia, nieustającej satysfakcji, dalszych sukcesów 
oraz wielu lat w otoczeniu życzliwych ludzi. Niech kolejne dni przynoszą dumę z dokonań 

i poczucie, że pozostawiła Pani trwały ślad w historii naszej społeczności.

Redakcja

Alicja Trzaskoma – jubileusz 60-lecia pracy 
zawodowej
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– 15 lutego obchodziła pani wyjątkowy jubile-
usz. Jakie to uczucie?
– To dla mnie niezwykle ważna data. Mija dokład-
nie 60 lat działalności gospodarczej w zawodzie 
fryzjerstwa damsko-męskiego. Od lat prowadzę 
zakład „Alicja” w Błoniu przy ul. Poznańskiej 5.

– Na przestrzeni lat zdobywała pani również 
dodatkowe doświadczenie i wyróżnienia.
– Tak, zawsze starałam się rozwijać. W 2003 roku 
firma Carin, z którą współpracowałam, zaprosiła 
mnie do Belgii na szkolenie zawodowe. Otrzyma-
łam tam dyplom potwierdzający kwalifikacje. 
W 2013 roku dostałam kolejny dyplom za profe-
sjonalne przygotowanie stylizacji fryzur modelek 
biorących udział w pokazie mody organizowanym 
przez Błoński Uniwersytet Trzeciego Wieku.

– To także lata pracy z młodym pokoleniem 
fryzjerów.
– To prawda. Wyszkoliłam aż 30 uczniów. Za 
działalność szkoleniową zostałam uhonorowana 
złotą odznaką Cechu Rzemiosł w Pruszkowie. To 
dla mnie ogromne wyróżnienie.

– Czy pani uczennice kontynuują dziś tę drogę?
– Oczywiście. Niektóre prowadzą własną dzia-
łalność fryzjerską w Błoniu i okolicach. Jedną 
z nich jest Joanna Trzaskoma. W naszym zakładzie 
pracuje również Elżbieta Trzaskoma. To dla mnie 
powód do dumy, że kolejne pokolenie rozwija się 
w tym zawodzie.

– Jaką atmosferę starają się panie tworzyć w sa-
lonie?
– Rodzinną, serdeczną i życzliwą. Wspieramy się 
wzajemnie i dbamy o to, by każdy klient czuł się 
dobrze obsłużony. Klienci to doceniają, dziękują 
nam za profesjonalizm i życzliwość. Cieszymy się 
dobrą opinią w mieście, a wielu klientów poleca 
nas dalej.

– Co chciałaby pani przekazać z okazji jubi-
leuszu?
– Przede wszystkim podziękować wszystkim na-
szym byłym i obecnym klientom za zaufanie przez 
tych 60 lat. Życzymy Państwu wszystkiego naj-
lepszego w 2026 roku i zapraszamy do naszego 
zakładu.
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Linia autobusowa 42

Zmiana trasy linii 13 w Gminie Błonie 
od 1 lutego 2026 r.

Szanowni Pasażerowie,
Informujemy, że podczas spotka-

nia samorządowców oraz instytucji 
odpowiedzialnych za transport pu-
bliczny, które odbyło się 2 lutego br., 
omówiliśmy dalsze funkcjonowanie 

linii autobusowej nr 42.
Dobra wiadomość jest taka, że linia 

42 będzie kursować dalej w dotych-
czasowym kształcie na trasie: Błonie 
– Białuty – Leszno – Kampinos – Łazy – 
Strzyżew – Żelazowa Wola – Sochaczew.

Podczas roz-
mów ustaliliśmy 
zasady współpra-
cy pomiędzy samorządami oraz spo-
sób uzgadniania ewentualnych zmian 
w trasach i rozkładach jazdy. Miasto 
Sochaczew wydało przewoźnikowi 
uzgodnienie zasad korzystania z przy-
stanków, co pozwoli na utrzymanie 
zezwolenia na funkcjonowanie linii 42.

To ważny krok w kierunku zapew-
nienia mieszkańcom stabilnego i prze-
widywalnego transportu publicznego.

Jesteśmy otwarci na dialog i współ-
pracę, bo tylko wspólnymi działaniami 
możemy skutecznie odpowiadać na 
potrzeby mieszkańców.

Dziękujemy wszystkim partnerom 
za konstruktywne rozmowy.

GPA

Zmiana trasy linii 13 w Gminie 
Błonie od 1 lutego 2026 r.

W związku z utrudnionym przejazdem autobusów na 
parkingu przy Centrum Sportu od 1 lutego 2026 r. na 
stałe autobusy linii 13 zamiast podjeżdżać pod Centrum 
Sportu w Błoniu będą kończyć i rozpoczynać trasę na 
przystanku Błonie PKP.

Rozkład jazdy i obsługa pozostałych przystanków na 
trasie linii nie ulega zmianie, autobusy dalej będą prze-
jeżdżać w obu kierunkach przez centrum Błonia.

Dzięki zmianie zwiększy się liczba kursów realizowa-
nych pomiędzy stacją PKP w Błoniu, a centrum miasta, 
co ułatwi dojazdy do pociągów i powroty do miasta.

GPA

i
Przypominamy, że Gmina Błonie współpracuje ze schroniskiem w Nowym Dworze 
Mazowieckim, prowadzonym przez Fundację „Przyjaciele Braci Mniejszych”. 

Jeśli po psa znalezionego na terenie gminy nie zgłosi się właściciel, trafia on właśnie tam.
Zachęcamy osoby poszukujące swoich zaginionych pupili do zaglądania na stronę schroniska, 

gdzie zamieszczone są wszystkie zwierzaki (psy i koty) przywiezione z naszej gminy.
Po wpisaniu w wyszukiwarkę „Błonie” wyniki wyszukiwania zostaną zawężone tylko do zwierzaków znalezio-

nych na naszym terenie.
https://www.fundacjapsom.pl/zwierzeta/psy-do-adopcji/
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Powiatowy Zakład Aktywności Zawodowej 
w Bramkach rozpoczyna działalność i rekrutację 
pracowników

W Bramkach przy ul. Północnej 18, 
w gminie Błonie, w powiecie warszaw-
skim zachodnim powstaje Powiato-
wy Zakład Aktywności Zawodowej 
(ZAZ). Placówka tworzy 35 miejsc 
pracy, w tym 25 przeznaczonych dla 
osób z niepełnosprawnościami, łącząc 
zatrudnienie z rehabilitacją zawodową 
i społeczną. ZAZ, tworzony przez sta-
rostwo powiatowe funkcjonuje jako 
Samorządowy Zakład Budżetowy - Po-
wiatowy Zakład Aktywności Zawodo-
wej. Głównym profilem działalności 
będą usługi gastronomiczne, przygo-
towywanie i dystrybucja posiłków dla 
różnych grup odbiorców, w tym firm 
i osób prywatnych. Pracownicy będą 
wykonywać realne obowiązki zawodo-
we w dostosowanych warunkach pra-
cy, przy wsparciu zespołu specjalistów, 
otrzymując przy tym odpowiednie wy-
nagrodzenie.

Dyrektorem samorządowego zakła-
du budżetowego Powiatowego Zakładu 
Aktywności Zawodowej została Regina 
Rutkowska, która obecnie prowadzi 
rekrutację pracowników. Dyrektor 
podkreśla, że zatrudnienie znajdzie 25 
osób z niepełnosprawnościami, zarów-

no ze znacznym, jak i z umiarkowanym 
stopniem niepełnosprawności. Zachęca 
wszystkie osoby ze znacznym stopniem 
niepełnosprawności do zgłaszania się. 
Natomiast w przypadku osób z umiar-
kowanym stopniem niepełnosprawno-
ści przyjmujemy łącznie kandydatów 
z autyzmem, niepełnosprawnością inte-
lektualną lub chorobami psychicznymi. 
Warunkiem uczestnictwa jest posiada-
nie aktualnego orzeczenia o stopniu 
niepełnosprawności. Placówka mieści 
się w nowym, nowoczesnym budyn-
ku, przystosowanym do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami, wyposażo-
nym w specjalistyczny sprzęt gastrono-
miczny oraz udogodnienia ułatwiające 
codzienne funkcjonowanie i rehabilita-
cję pracowników. Istotnym elementem 
wsparcia jest zapewniany dowóz pra-
cowników do i z miejsca pracy.

Zakłady Aktywności Zawodowej to 
miejsca, które umożliwiają osobom 
z  niepełnosprawnościami podjęcie 
pracy w środowisku dostosowanym 
do ich potrzeb. Oprócz wynagrodzenia 
pracownicy otrzymują wsparcie reha-
bilitacyjne, pomoc instruktorów oraz 
opiekę kadry specjalistycznej. Stanowi-

ska pracy, tempo wykonywania zadań 
oraz zakres obowiązków są dopasowane 
indywidualnie do możliwości każdego 
pracownika.

Jak podkreślają organizatorzy, po-
wstanie ZAZ w Bramkach to ważny 
krok w przeciwdziałaniu wyklucze-
niu społecznemu i zawodowemu osób 
z niepełnosprawnościami. Dla wielu 
będzie to pierwsza możliwość pod-
jęcia stałego zatrudnienia i zdobycia 
doświadczenia zawodowego.

Osoby zainteresowane podjęciem 
pracy proszone są o kontakt pod ad-
resem e-mail: zazbramki@wp.pl oraz 
do śledzenia nas na stronie Facebo-
oku: ZazBramki lub o kontakt  w godz.  
9.00-15.00 na nr.tel. 696 722 217.

Powstający ZAZ w Bramkach to 
miejsce, w którym liczą się zaangażo-
wanie i chęć rozwoju, a umiejętności, 
zawodowe pracownicy będą stopniowo 
nabywać i rozwijać. Każdy otrzyma 
realne wsparcie w drodze do większej 
samodzielności – podkreśla dyrektor 
Samorządowego Zakładu Budżetowego 
- Powiatowego Zakładu Aktywności 
Zawodowej w Bramkach.
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Kwalifikacja wojskowa 2026 - garść przydatnych 
informacji

Rusza kwalifikacja wojskowa na 
terenie administrowanym przez Woj-
skowe Centrum Rekrutacji Warsza-
wa-Ochota. Sprawdź, jakie są terminy 
i kogo dotyczy.

Celem kwalifikacji wojskowej jest 
wprowadzenie danych do ewidencji 
wojskowej oraz określenie zdolności 
fizycznej i psychicznej do pełnienia 
służby wojskowej osób podlegających 
obowiązkowi stawienia się do kwalifi-
kacji wojskowej oraz tych, które zgłosiły 
się w trybie ochotniczym do pełnienia 
służby wojskowej, a mają ukończony 
18 rok życia. 

Za przeprowadzenie kwalifikacji 
wojskowej na terenie powiatu odpo-
wiada starosta.

Kwalifikacja wojskowa w powiecie 
warszawskim zachodnim rozpoczęła 
się 3 lutego i potrwa do 17 marca. 
Miejsce Powiatowej Komisji Lekar-
skiej w Ożarowie Mazowieckim: Bu-
dynek Starostwa Powiatu Warszaw-
skiego Zachodniego, ul. Poznańska 
129/133, 05-850 Ożarów Mazowiecki.

Do kwalifikacji wojskowej są obowią-
zani stawić się w określonym terminie 
i miejscu mężczyźni, którzy w danym 
roku kalendarzowym kończą 19 lat. 

Osoby podlegające obowiązkowi sta-
wienia się do kwalifikacji wojskowej 
wzywane są przez burmistrza za pomo-
cą wezwań. Jeżeli z ważnych przyczyn 
osoba wezwana nie może stawić się 
w wyznaczonym terminie, zobowiązana 
jest zawiadomić o tym organ wzywający. 
Powinna to zgłosić najpóźniej w dniu, 
w którym była zobowiązana do stawie-
nia się do kwalifikacji wojskowej oraz 
podać przyczyny, które nie pozwalają 
jej na to stawiennictwo. Powiatowa 
komisja lekarska określi nowy termin 
stawiennictwa.

Do kwalifikacji wojskowej w 2026 
roku powinny się stawić również osoby, 
które w latach 2024 i 2025 zostały uzna-
ne przez powiatowe komisje lekarskie 
za czasowo niezdolne do służby wojsko-
wej ze względu na stan zdrowia, jeżeli 
okres tej niezdolności upływa przed 

zakończeniem kwalifikacji wojskowej, 
zostały uznane przez powiatowe komi-

sje lekarskie za czasowo niezdolne do 
służby wojskowej ze względu na stan 

  NR 2 • 2026 r.

Z GMINY

22



zdrowia, jeżeli okres tej niezdolności 
upływa po zakończeniu kwalifikacji 
wojskowej i złożyły wniosek o zmia-
nę kategorii zdolności, o której mowa 
w art. 64 ust. 4 ustawy z dnia 11 marca 
2022 r. o obronie Ojczyzny, przed dniem 
zakończenia kwalifikacji wojskowej.

Ponadto obowiązkowi stawienia się 
do kwalifikacji wojskowej podlegają 
kobiety posiadające kwalifikacje przy-
datne do służby wojskowej oraz kobiety 
pobierające naukę w celu uzyskania tych 
kwalifikacji, określone w Rozporządze-
niu Rady Ministrów z dnia 13 lipca 
2023 r. w sprawie wskazania grup kobiet 
poddawanych obowiązkowi stawienia 
się do kwalifikacji wojskowej (Dz.U. 
poz. 1520).

Obowiązek stawiennictwa trwa do 
końca roku kalendarzowego, w którym 
osoba objęta tym obowiązkiem kończy 
60 lat życia. Do kwalifikacji wojskowej 
mogą się zgłosić również ochotnicy, 
jeżeli ukończyli co najmniej 18 lat życia, 
w tym kobiety, niezależnie od posiada-
nych kwalifikacji i wykształcenia, do 
końca roku kalendarzowego, w którym 
kończą 60 lat.

Wykaz roczników i grup osób pod-

legających wezwaniu w 2026 r. określa 
Rozporządzenie MON z dnia 27 sierp-
nia 2025 r. w sprawie przeprowadzenia 
kwalifikacji wojskowej w 2026 roku 
(Dz. U. poz. 1204).

UWAGA:
Można zwolnić z obowiązku oso-

bistego stawiennictwa do kwalifikacji 
wojskowej osoby:
•	 w stosunku do których orzeczono 

całkowitą niezdolność do pracy 
w gospodarstwie rolnym na podsta-
wie Ustawy z dnia 20 grudnia 1990 r. 
o ubezpieczeniu społecznym rolni-
ków (Dz. U. z 2024 r. poz. 90 ze zm.),

•	 całkowicie niezdolne do pracy oraz 
niezdolne do samodzielnej egzy-
stencji lub uznane za całkowicie 
niezdolne do pracy na podstawie 
Ustawy z dnia 17 grudnia 1998 r. 
o emeryturach i rentach z Funduszu 
Ubezpieczeń Społecznych (Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1631),

•	 zaliczone do osób o znacznym 
stopniu niepełnosprawności albo 
o umiarkowanym stopniu niepełno-
sprawności w rozumieniu przepisów 
Ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. 
o rehabilitacji zawodowej i społecz-

nej oraz zatrudnianiu osób niepeł-
nosprawnych (Dz. U. z 2024 r. poz. 
44 ze zm),

•	 w przypadku skutecznego doręcze-
nia wójtowi (burmistrzowi, prezy-
dentowi miasta) orzeczenia albo 
wypisu z treści orzeczenia lub doku-
mentacji medycznej stwierdzającej tę 
niezdolność lub niepełnosprawność, 
na podstawie których można okre-
ślić zdolność tych osób do służby 
wojskowej. W tym wypadku należy 
także poinformować szefa wojsko-
wego centrum rekrutacji na piśmie 
albo za pomocą środków komuni-
kacji elektronicznej w rozumieniu 
art. 2 pkt 5 Ustawy z dnia 18 lipca 
2002 r. o świadczeniu usług drogą 
elektroniczną (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1513) o tym doręczeniu.
Źródło: 

- https://www.wojsko-polskie.pl/ 
zostanzolnierzem/kwalifikacja- 
wojskowa/

- Rozporządzenie MON z dnia 
27 sierpnia 2025 r. w sprawie prze-
prowadzenia kwalifikacji wojskowej 
w 2026 roku (Dz. U. poz. 1204).

Ogólnopolski program bezpłatnego odbioru 
elektroodpadów prosto z domu

To TY DECYDUJESZ, w jakim środowisku chcesz żyć!
Ogólnopolski program bezpłatnego odbioru elektroodpadów  

prosto z domu!

Pozbycie się dużych elektrośmieci stanowi często problem. Wychodząc naprzeciw 
potrzebom mieszkańców, w celu zapewnienia każdemu możliwości pozbycia 
się dużego AGD, uruchomiony został projekt DECYDUJESZ.pl – w ramach 
którego na terenie całej Polski można bezpłatnie i prosto z domu pozbyć się 
niepotrzebnego zużytego lub zepsutego dużego sprzętu AGD. 

JAK TO DZIAŁA? 
1.	 Zgłoś odbiór elektrośmieci przez wypełnienie formularza zgłoszenia odbioru
2.	 Poczekaj na kontakt – w ciągu 24 godzin otrzymasz komplet informacji
3.	 Jeśli oddajesz tylko sprzęt małogabarytowy lub RTV - Dokonaj wpłaty za 

odbiór (szczegóły w regulaminie)
4.	 Ustal dogodny termin odbioru – pamiętaj, jeśli coś się zmieni poinformuj 

nas o tym, być może ktoś inny czeka na możliwość oddania elektroodpa-
dów w tym terminie

5.	 Poczekaj na nasz przyjazd i udostępnij nam elektroodpady do wyniesienia
6.	 Gotowe! 
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PROŚBA O ROZWAŻNE PARKOWANIE
Dziś przychodzimy do Was z apelem, żebyście parkując samochód zwracali uwagę, czy nie zastawicie 

dojazdu do altanki śmietnikowej. Jest to problem, który powtarza się nagminnie i który znacząco utrudnia, 
a w wielu w wielu przypadkach całkowicie uniemożliwia nam odbiór odpadów. Niestety nasi pracownicy 
w takich przypadkach są zmuszeni do zawiadomienia Straży Miejskiej lub Policji, a to może się wiązać  
z  nałożeniem na właściciela pojazdu mandatu w wysokości nawet 500 zł.                                                   ZUK

i
Szanowni Państwo,
uprzejmie informujemy, że w 2026 roku korespondencja dotycząca podatków będzie doręczana 
w następujący sposób:
Z TERENU GMINY:

•	 elektronicznie – na adres do eDoręczeń, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa
•	 za pośrednictwem operatora pocztowego – w ramach usługi PUH

Oznacza to, że decyzje podatkowe oraz inne pisma związane z podatkami lokalnymi nie będą już doręczane 
w dotychczasowej formie (przez sołtysów).
Z TERENU MIASTA:

•	 elektronicznie – na adres do eDoręczeń, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa
•	 przez upoważnionych pracowników Urzędu Miejskiego
•	 za pośrednictwem operatora pocztowego – w ramach usługi PUH

Zachęcamy mieszkańców do:
•	 założenia i aktywowania adresu do eDoręczeń,
•	 upewnienia się, że dane adresowe są aktualne, aby zapewnić prawidłowe doręczenie korespondencji.

Szczegółowe informacje dotyczące eDoręczeń dostępne są na stronie: www.gov.pl/edoreczenia.
W przypadku pytań prosimy o kontakt z Urzędem Miejskim w Błoniu, tel. 22/725-30-04 wew. 131, 143, 149

DORĘCZANIE KORESPONDENCJI  
DOTYCZĄCEJ PODATKÓW

iKLIKAMY „LAJKI”
Zachęcamy do obserwowania profilu Spółdzielni Mieszkaniowej 

Lokatorsko-Własnościowej „Własne Mieszkanie” w Błoniu na Facebooku.
Na profilu publikowane są bieżące informacje i ogłoszenia skierowane do mieszkańców bloków spółdzielni.
Powstała również oficjalna strona Rady Miejskiej w Błoniu, mająca na celu informowanie mieszkańców 

o sesjach Rady Miejskiej, posiedzeniach Komisji oraz innych działaniach Rady Miejskiej w Błoniu.
Kolejny profil wart uwagi to Młodzieżowa Rada Miejska. Nasza młodzież ma naprawdę wiele fajnych 

pomysłów, na bieżąco aktualizuje relacje i zaproszenia.
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UWAGA! WAŻNE OGŁOSZENIE!
Przychylając się do prośby jednej z mieszkanek 
(bardzo dziękujemy za zwrócenie uwagi na ten 
ważny aspekt) wprowadzono CICHE GODZINY 
na lodowisku miejskim, czyli czas kiedy z głośników 
nie będzie puszczana muzyka.
Ciche godziny na błońskim lodowisku będą obowiązywać 
codziennie (dni powszednie oraz weekendy) podczas dwóch 
sesji 12.00-13.30 i 14.00-15.30 do końca sezonu.
To czas przeznaczony szczególnie dla osób z nadwrażliwo-
ścią dźwiękową, które chciałyby w spokoju poszusować na 
lodzie. Osoby, które wolą głośniejszą zabawę, zachęcamy do 
korzystania z lodowiska w pozostałych godzinach.
Wszystkim życzymy bezpiecznej zabawy.

Gmina zrealizowała zadanie  
w ramach pozyskanej dotacji  

z Wojewódzkiego Funduszu  
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Warszawie. 
Zakupione zostały agregaty prądotwórcze, 

koce, maszty oświetleniowe 
oraz wodoodporne plandeki.
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Błonie, jesteście wielcy! Relacja z 34. Finału WOŚP

Sobota pełna pasji: Od Bramek  
po korty

Zaczęliśmy z wysokiego C już 
w sobotę! Dom Kultury w Bramkach 
zamienił się w prawdziwe centrum do-
wodzenia radością. Dzieciaki szalały 
w strefie kreatywnej, tworząc kolo-
rowe magnesy i figurki z piankoliny. 
Strażacy z OSP Boża Wola i OSP Bło-
nie pokazali swoją moc, a ci, którzy 
mieli jeszcze zapas energii, wskoczy-
li na parkiet podczas energetycznej 
zumby. Dla fanów strategii odbył się 
turniej warcabowy, gdzie walczono 
o tytuł Mistrza, a wszystko to przy 
zapachu pyszności od Koła Gospodyń 
Wiejskich w Bramkach i znanego ku-
charza Tomasza Królikowskiego. Były 
licytacje, była moc!

Tego samego dnia w Muzeum Zie-
mi Błońskiej panował klimat zadumy 
w Czytelni druków dawnych, a spor-
towcy na kortach miejskich wycisnęli 
z siebie siódme poty podczas turnieju 
tenisa ziemnego LKS Olymp. To była 
dopiero rozgrzewka przed niedziel-
nym szaleństwem!
Niedziela: sport, odwaga  
i pomaganie

Niedzielny poranek wstał pod 
znakiem sportu i bezpieczeństwa. 
W Szkole Podstawowej nr 1 ping-pon-
gowe piłeczki śmigały nad stołami pod 
okiem sędziów z Kres Błonie, a w jed-
nostkach straży – zarówno Państwo-
wej Straży Pożarnej, jak i Ochotniczej 
– drzwi były otwarte dla każdego, kto 
chciał poczuć zapach akcji i zobaczyć 
„straż od środka”.

Później ulice przejęli biegacze! Bieg 
„Policz się z cukrzycą” ze startem przy 
Centrum Sportu to był piękny widok – 
kolorowe koszulki i wspólny cel. A na 
Rynku? Coś dla fanów motoryzacji 
- ryk silników samochodów RETRO 
i aut wyścigowych grupy Na WZach. 

Tuż obok nasi niezawodni harcerze 
z ZHP Hufiec Błonie dbali o to, by nikt 
nie zamarzł, serwując gorące napoje.
Centrum Sportu: piłka, morsy i... 
broń laserowa!

Hala Centrum Sportu przy Gro-
dziskiej 1 dosłownie kipiała energią. 
Emocji dostarczył turniej halowy piłki 
nożnej Klubu Passovia Pass, a występy 
Cheer Stars Błonie i gorące licytacje 
w przerwie tylko podkręcały atmosfe-
rę. W holu działy się rzeczy magiczne: 
ekipa Przedszkola „Stokrotka” zamie-
niła się w zespół „Senso-Smyków” i ba-
wiła się z najmłodszymi w plastyczne 
wybryki, każdy mógł sprawdzić swoje 
szczęście w „Loteryjce” lub spróbować 
celności na pokazie strzelania z broni 
laserowej, który specjalnie na ten Fi-
nał zorganizowało Centrum Sportu. 
Wszystko to zagryzaliśmy słodkimi 
i słonymi pysznościami z kiermaszu 
Młodzieżowej Rady Miejskiej, a naj-
więksi twardziele... morsowali w bani 
z lodem przed wejściem! Szacun dla 
Was, zimnolubni!
Centrum Kultury: serce Finału

W Centrum Kultury działo się ab-
solutnie wszystko. To tu oddawaliśmy 
to, co najcenniejsze – krew w punkcie 
„HDK Strażak”. Słuchajcie, to jest wy-
nik dla nas bardzo ważny: 38 dawców 
oddało krew, co dało nam aż 17 li-
trów i 100 mililitrów!

Piętro wyżej Biblioteka Publiczna 
kusiła kiermaszem książek, a na dole 
hol wypełniły stoiska Kresu, Szko-
ły Kolumbus i naszego Sztabu. Sala 
widowiskowa tętniła życiem dzięki 
pokazom tanecznym Studia Tańca 
Krystiana Krzemińskiego oraz Stu-
dia Tańca i Ruchu Twist. Wzruszały 
nas występy sekcji wokalnej Centrum 
Kultury, ogień od Cheer Stars Błonie 
i ważne lekcje od harcerzy z Hufca 
ZHP Błonie oraz strażaków z OSP 

Błonie o pierwszej pomocy. Muzycz-
nie ugościli nas zespół Ciche Dni Jac-
ka Markiewicza oraz niesamowity Big 
Band Błonie, przy którego dźwiękach 
odbyły się licytacje główne.
Rekordowa kwota i Światełko  
do nieba

Finał zwieńczyliśmy tradycyjnym 
„Światełkiem do nieba” na Rynku, 
wysyłając w świat sygnał nadziei.

Szacunkowa kwota zebrana przez 
WOŚP Sztab Błonie #7691 pod-
czas 34.  Finału to oszałamiające 
198 640,36 zł! Pamiętajcie, to jeszcze 
nie jest ostatnie słowo! Ten wynik 
nie obejmuje aukcji na Allegro, które 
wciąż trwają. Chcecie dołożyć swo-
ją cegiełkę? Szukajcie przedmiotów 
użytkownika SztabBlonie3 i licytujcie 
do upadłego!

Dziękujemy każdemu z osobna! 
Specjalne podziękowania kierujemy 
do Urzędu Miejskiego Błonie. Bez 
wsparcia Burmistrza oraz pracowni-
ków Urzędu finał nie wyglądałby tak, 
jak wyglądał! Dziękujemy też Cen-
trum Kultury, które zawsze użycza 
swojej przestrzeni na siedzibę sztabu 
i miejsce wydarzeń finałowych oraz 
Centrum Sportu, które wspiera w or-
ganizacji biegu i pozwala rozgościć się 
z atrakcjami finałowymi! Dziękujemy 
też Świetlicy w Zaborowie, która jest 
dużą częścią naszego sztabu!

Dziękujemy Wam wszystkim! 
Mieszkańcom! Wolontariuszom! Part-
nerom! Sponsorom! Organizatorom 
wydarzeń! Wrzucającym do puszek! 
Wspierającym technicznie!

Fajnie się z Wami gra!!! Do zoba-
czenia na 35. Finale Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy, który zagra 
31 stycznia 2027 roku!

Agnieszka Jajor
WOŚP Sztab Błonie

To nie był zwykły weekend. To była eksplozja dobra, kolorów i niesamowitej ludzkiej 
solidarności! Mieszkańcy Błonia i okolic po raz kolejny udowodnili, że kiedy gra Wielka 
Orkiestra Świątecznej Pomocy, nie ma dla nas rzeczy niemożliwych. Od Bramek po Rynek, od hal 
sportowych po salę widowiskową – wszędzie tętniło życie. Zobaczcie, jak wspólnie tworzyliśmy tę 
piękną historię!
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Harcerze z Błonia grają z WOŚP

Początek nowego roku upłynął har-
cerzom 60. Błońskiego Szczepu pod 
znakiem intensywnych przygotowań do 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 
W tym roku finał wypadł w czasie ferii 
w naszym województwie, dlatego błoń-
ski sztab potrzebował wielu wolontariu-
szy do różnego rodzaju zadań i dlatego 
z ogromną przyjemnością przyłączyliśmy 
się do działań.

Jednym z pierwszych było rozwiesza-
nie plakatów, co było zadaniem harcerzy 
z drużyny „Niedźwiedzi”. Zadanie było 
wykonywane w zastępach, a koordyno-
wała je kadra drużyny.

Zespół medialny składający się z har-
cerzy starszych przygotowywał oraz 

montował rolki promujące poszczegól-
ne wydarzenia. Podczas finału, oprócz 
prowadzenia relacji, dokumentowali oni 
wydarzenia fotograficznie. Wymagało 
to dobrej koordynacji działań, a zdo-
byte umiejętności z pewnością przyda-
dzą się przy tworzeniu relacji z różnych 
harcerskich wydarzeń. Ta forma służby 
przyniosła dużo satysfakcji uczestnikom, 
którzy zaangażowali się z pełnym po-
święceniem.

Pozostałe zespoły wspierały organi-
zatorów oraz prowadziły loterie w Cen-
trum Sportu. Harcerze z zuchami zorga-
nizowali punkt z zimową herbatą oraz 
pysznymi, domowymi wypiekami, który 
rozgrzewał mieszkańców w mroźny dzień 

na Rynku w Błoniu.
Punktem kulminacyjnym były przy-

gotowane i zorganizowane pokazy pierw-
szej pomocy z defibrylacją oraz pokaz 
bezpiecznego dźwigania poszkodowa-
nego. Całość odbyła się dla publiczności 
zgromadzonej w sali kinowej Centrum 
Kultury w Błoniu w czasie Finału WOŚP.

Jesteśmy dumni z naszych harcerzy 
i zuchów, którzy tak chętnie wsparli ini-
cjatywę WOŚP. Było nam ogromnie przy-
jemnie współpracować z całym błońskim 
sztabem Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy. Mieszkańcom Błonia i wszyst-
kim darczyńcom dziękujemy za wszyst-
kie datki wrzucone do naszych puszek.

Instruktorzy Błońscy
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„Zima w mieście” w Bibliotece

Zakończyła się kolejna edycja „Zimy 
w mieście” – cyklu bezpłatnych zajęć or-
ganizowanych podczas ferii w Bibliotece 
Publicznej. Spotkania dla dzieci w wieku 
szkolnym tradycyjnie łączyły edukację, 
zabawę i rozwijanie pasji do książek. Bi-
bliotekarki polecały dzieciom zimową 
literaturę i zapoznały je z ofertą biblioteki. 
Aktywności podczas zajęć w bibliotece 
to między innymi: wykonanie zakładki 
ze sklejki, przygotowanie kolorowych 
i odprężających mandali, wspólne świę-

towanie Międzynarodowego Dnia LEGO 
i przygotowanie wystawy prac z klocków 
oraz spotkanie z psychologiem i rozmowa 
o zimowych emocjach.

Dzieci poznały salę konferencyjną 
im. Jacka Fuglewicza w Centrum Kul-
tury, w której zwyczajowo odbywają 
się sesje Rady Miejskiej i Młodzieżowej 
Rady Miejskiej. Poza tymi atrakcjami 
specjalnie dla uczestników ferii biblioteka 
zmieniła się w przytulny salon z projek-
cją animacji. Ferie w bibliotece upłynęły 

dzieciom w przyjaznej i otwartej atmos-
ferze, pełnej radości i zdobywania wiedzy 
o literaturze. Wszyscy obiecali wrócić za 
rok na kolejną edycję ferii!

Wsparcie w codziennych animacjach 
dla dzieci zapewniły wolontariuszki: Asia, 
Lena i Lilka. Pomoc w przygotowaniu 
upominków dla uczestników ferii za-
pewniło Biuro Promocji i Komunikacji 
Społecznej Gminy Błonie oraz gabinet 
4One.

BP

Kampania społeczna „Kocham. Sprawdzam. 
Reaguję. Kontroluję.” w Gminie Błonie

Na terenie Gminy Błonie realizowa-
na jest kampania społeczna „Kocham. 
Sprawdzam. Reaguję. Kontroluję.” skiero-
wana do rodziców oraz opiekunów dzieci 
i młodzieży. Jej celem jest zwiększenie 
świadomości dorosłych w zakresie zagro-
żeń, z jakimi mogą spotykać się młodzi 
ludzie zarówno w świecie rzeczywistym, 
jak i w przestrzeni internetowej.

Spotkania prowadzone są przez funk-
cjonariusza Komendy Powiatowej Policji 
dla Powiatu Warszawskiego Zachodniego 
z siedzibą w Starych Babicach – st. asp. 
Martynę Podolską.

W trakcie spotkań poruszane są m.in. 
następujące zagadnienia:
•	 bezpieczeństwo dzieci i młodzieży 

w sieci
•	 zagrożenia związane z korzystaniem 

z mediów społecznościowych
•	 sposoby reagowania na niepokojące 

sygnały

•	 znaczenie rozmowy z dzieckiem oraz 
kontroli rodzicielskiej.
Harmonogram spotkań:

•	 3 marca – Szkoła Podstawowa nr 3, 
godz. 18:00

•	 18 marca – Szkoła Podstawowa nr 4, 
godz. 18:00

•	 25 marca – Liceum Ogólnokształ-
cące, godz. 17:00.
Spotkania dla rodziców dedykowane 

są przede wszystkim rodzicom uczniów 
klas VI–VIII szkół podstawowych, jed-
nak udział mogą wziąć również rodzice 
uczniów szkół ponadpodstawowych.

Szkoły zainteresowane organiza-
cją spotkania mogą kontaktować się 
bezpośrednio z prowadzącą st. asp. 
Martyną Podolską
e-mail: martyna.podolska@ksp.policja.
gov.pl

Kampania objęta jest Honorowym 
Patronatem Burmistrza Błonia.
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50 lat istnienia Biblioteki Pedagogicznej w Błoniu 
cz. 2

W styczniu 1980 roku biblioteka otrzymała nowy lokal 
w tym samym budynku (przy ul. Targowej 1) o łącznej po-
wierzchni 30 m². Mimo poprawy warunków lokalowych, 
w placówce nadal było bardzo ciasno. M. Pankowska pełniła 
obowiązki kierownika i bibliotekarza w jednej osobie do końca 
października 1980 r. Od 1 listopada funkcję tę powierzono 
Elżbiecie Gawrońskiej, która kontynuowała rozpoczęte dzieło. 
W spawozdaniu za 1981 r. jest wzmianka o trudnościach 
z ogrzewaniem lokalu, czytamy m.in.: ,,Jest bardzo zimno, 
od 21 listopada do chwili obecnej (czyli do 7 stycznia) lokal 
nie jest w ogóle ogrzewany”. W grudniu 1981 r. przyznano 
bibliotece dodatkowe pół etatu i zatrudniono nowego biblio-
tekarza. Pomimo trudnych warunków politycznych i ustro-
jowych kraju, czytelnicy nie zrezygnowali z wypożyczania 
książek, wręcz przeciwnie, dlatego dodatkowa osoba bardzo 
usprawniła pracę placówki. Rok później dodatkowe pół etatu 
zamieniono na ¾ etatu, w związku z czym wydłużono pracę 
biblioteki oraz wzbogacono warsztat informacyjny. Wkrótce 
jednak mały lokal stał się przyczyną trudności w udostępnia-
niu księgozbioru. W sprawozdaniu rocznym z 1985 r. czytamy, 
że „lokal biblioteki jest bardzo mały, nie ma czytelni, nie 
można dostawić regałów, a zakupione książki nie mieszczą 
się na półkach”. Taki stan rzeczy trwał do 1990 roku1.

1  Archiwum BP, Kopie rocznych sprawozdań z działalności biblioteki począw-
szy od roku 1976.

Rok 1990 okazał się pełen pozytywnych wydarzeń dla 
biblioteki. Najważniejszym wydarzeniem była przeprowadz-
ka placówki do dwupoziomowego lokalu o powierzchni 
70 m² przy ul. Narutowicza 20. Ponadto przyznano placówce 
¼ etatu sprzątaczki oraz jeden dodatkowy etat dla nauczycie-
la-bibliotekarza. Po półrocznym remoncie, w czasie którego 
biblioteka była zamknięta, 15 grudnia 1990 r. otworzono 
nowy lokal i rozpoczęto udostępnianie zbiorów. Nową sie-
dzibę starano się wyposażyć jak najbardziej funkcjonalnie 
i efektywnie. Na parterze w korytarzu biblioteki ustawiono 
bloki katalogowe, kilka wieszaków na okrycia wierzchnie, 
obok usytuowany został główny magazyn książek oraz wy-
pożyczalnia. W jednym z dwóch pomieszczeń na piętrze 
urządzono małą czytelnię dla czterech osób oraz miejsce dla 
bibliotekarza; wyodrębniono księgozbiór podręczny. W po-
mieszczeniu obok urządzono magazyn czasopism, a także 
miejsce do opracowywania zbiorów. Otrzymanie maszyny 
do pisania, również bardzo usprawniło prace biblioteczne, 
np. wypisywanie kart katalogowych. Lokal ogrzewały cztery 
piece kaflowe, w których zainstalowano grzałki elektryczne. 
Z telefonu Biblioteka mogła korzystać dzięki uprzejmości 
sąsiadującej przez ścianę Poradni Psychologiczno–Pedago-
gicznej. Ustalono stałe godziny pracy wypożyczalni, które 
obowiązywały przez następnych 10 lat. W listopadzie 1990 r. 
E. Gawrońska odchodzi na emeryturę, jej funkcję i obowiązki 
przejmuje nowy kierownik Danuta Siekierska2.

Nowa siedziba i większa liczba etatów, to większe możli-
wości placówki. W szybkim tempie przybywało czytelników, 

2  Tamże, Sprawozdanie za rok 1990.
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wzrastała liczba wypożyczeń. W związku z większą powierzch-
nią lokalową kierowniczka wystąpiła o zwiększenie do ½ eta-
tu sprzątaczki oraz przydzielenia ¼ etatu konserwatora do 
nadzoru technicznego i prac ciężkich np. podnoszenie kraty 
w drzwiach wejściowych poprzez wielokrotne kręcenie korbą 
(ponad 150 obrotów).

Do końca roku 1992 sprawy kadrowo-finansowe biblioteki 
pozostawały w gestii Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Ad-
ministracyjnego Szkół w Błoniu. Jednak na mocy decyzji 
Kuratora Oświaty i Wychowania z dnia 18 grudnia 1992 r. 
Filia w Błoniu stała się integralną częścią PBW w Warszawie 
i od tamtej pory jest od niej zależna także budżetowo. Dzia-
łalność biblioteki oparto na regulaminie zatwierdzonym przez 
dyrektora PBW i Kuratora Oświaty.

Ponieważ pracy i czytelników ciągle przybywało, dlatego 
w 1996 r. kolejny raz przyznano bibliotece ½ etatu biblio-
tekarskiego. W tamtym okresie placówka miała trzy etaty 
bibliotekarskie – dwa pełne i dwa po ½. W roku 1997 do-
konano gruntownej selekcji księgozbioru, w wyniku czego 
zubytkowano około 1000 woluminów. Ponadto w tym samym 
roku biblioteka otrzymała samodzielny telefon, co bardzo 
usprawniło jej funkcjonowanie pod względem informacyj-
nym. W 1999 r. Urząd Miasta i Gminy Błonie sfinansował 
wymianę czterech okien od frontu budynku. W tym samym 
roku D. Siekierska wystąpiła z prośbą o powiększenie lokalu 
biblioteki lub nową siedzibę, gdyż stałe powiększanie się 
księgozbioru w coraz większym stopniu uniemożliwiało 
prawidłowe funkcjonowanie placówki.

W 2000 r. nastąpiła kolejna zmiana na stanowisku kie-
rownika Filii. Z dniem 11 września funkcję tę objęła Anna 
Buźniak. Już w październiku tego samego roku A. Buźniak 
wystąpiła do burmistrza Błonia Janusza Adamskiego z pismem 
w sprawie przyznania bibliotece nowego lokalu. Burmistrz 
zaproponował pomieszczenia po byłej szkole społecznej 
przy ul. Lesznowskiej, ale ten pomysł nie został ostatecznie 
zrealizowany.

18 października 2001 r. odbyła się uroczystość jubile-
uszowa z okazji 25 rocznicy istnienia biblioteki. Z funduszy 
zebranych od darczyńców zakupiono pierwszy kserograf. 
Następnie nabyto nową ladę biblioteczną oraz elektroniczną 
maszynę do pisania, co bardzo usprawniło pracę nad kartami 
katalogowymi. W grudniu 2004 r. po raz pierwszy od mo-
mentu przeniesienia wykonano gruntowny remont biblioteki. 
Odmalowano wszystkie pomieszczenia, wymieniono okna 
i drzwi wejściowe.

Lata 2003 – 2010 minęły pod znakiem rozwoju multime-
dialnego biblioteki. Najpierw w ramach EFS placówka została 
wyposażona w cztery komputery z wolnym dostępem do 
Internetu, drukarką i skanerem. Następnie w 2006 r. zaczęło 
funkcjonować Internetowe Centrum Informacji Multime-
dialnej, a w 2007 r. rozpoczęto prace nad komputeryzacją 
biblioteki. Powoli, ale sukcesywnie tworzono katalog on-line 
oraz komputerową bazę danych. Dzięki temu można prze-
szukiwać księgozbiór, zamawiać, rezerwować i prolongować 
wybrane pozycje. W związku z tym został zmieniony Regula-
min udostępniania zbiorów. W Filii przybywało komputerów 
i licencji, a czytelnicy otrzymali specjalne karty biblioteczne, 
które uprawniają do korzystania z księgozbioru wszystkich 
filii PBW w Warszawie. Oprócz zmian technologicznych 
następowały również zmiany personalne. Starsi pracownicy 
odchodzili na zasłużoną emeryturę, a na ich miejsce przyj-
mowano nową kadrę.

Ciąg dalszy nastąpi…
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Powrót do okresu okołoświątecznego

W dniach 13-14 grudnia w Multicen-
trum Misja Kampinos przy ul. Łąki 2 
odbył się finał XXIII edycji Szlachetnej 
Paczki - Weekend Cudów. To były dwa 
dni pełne wzruszeń, radości i prawdzi-
wej solidarności.

W tym roku w naszym rejonie 17 ro-
dzin zostało włączonych do programu 
i otrzymało realne wsparcie od dar-
czyńców. Dzięki ich ogromnym ser-
com przekazaliśmy łącznie 268 paczek 
o wartości przekraczającej 60 000 zł. 

Każda paczka była odpowiedzią na 
konkretną potrzebę – od żywności 
i środków czystości, przez sprzęt do-
mowy, aż po marzenia dzieci.

Sercem Weekendu Cudów byli wo-
lontariusze Szlachetnej Paczki, którzy 
wcześniej odwiedzali rodziny, poznawali 
ich potrzeby i łączyli je z darczyńcami. 
Podczas finału nasz zespół był wspierany 
w magazynie przez 24 wolontariuszy 
oraz 8 kierowców, dzięki którym paczki 
bezpiecznie trafiły do rodzin.

Najpiękniejszym momentem były 
jednak spotkania z rodzinami. Dla wie-
lu z nich to był moment, w którym 
poczuły, że nie są same, że ktoś o nich 
pamięta i wierzy w ich przyszłość. Te 
emocje zostaną z nami na długo.

Z całego serca dziękujemy wszyst-
kim, którzy wsparli organizację Week-
endu Cudów za zaufanie, pomoc 
i  otwartość na potrzeby drugiego 
człowieka.

Szczególne podziękowania kieruje-
my do: Zespołu Szkół im. Melchiora 
Wańkowicza, Urzędu Miejskiego Bło-
nie, MPWiK w Błoniu, Niepublicznej 
Dwujęzycznej Szkoły Podstawowej Hi-
laris, Szkoły Podstawowej nr 1 w Bie-
niewicach, a także lokalnie działających 
firm i osób: restauracji Casa della Pizza, 
Da Grasso oraz Michael Angelo, Pie-
karni Oskroba, Efekt Plus, Biurografu, 
Art. Gospodarstwa Domowego Che-
mia, FLEXLS oraz Elizy Warmińskiej, 
Anny Wieloch oraz Marzeny Kowal-
czyk (autorki zdjęć).

Do zobaczenia w kolejnej edycji 
Szlachetnej Paczki

WEEKEND CUDÓW W BŁONIU – MAGIA DOBRA, KTÓRA POŁĄCZYŁA LUDZI

14 grudnia w siedzibie Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Bieniewicach od-
było się pełne uśmiechów Spotkanie 
z Mikołajem dla dzieci ze wsi Nowe 
Faszczyce, które wprowadziło wszyst-
kich w wyjątkowy, świąteczny nastrój. 
Wydarzenie, które odbyło się dzięki 
zaangażowaniu Rady Sołeckiej oraz 

Sołtysa Nowych Faszczyc, zgromadziło 
niespełna czterdzieścioro dzieci wraz 
z rodzicami i opiekunami. 

Na gości czekało wiele atrakcji, 
w tym świąteczne warsztaty plastycz-
ne. Podczas animacji dzieci dekorowały 
pierniki, tworzyły choinki z szyszek 
oraz własnoręcznie wykonywały bał-

wanki ze skarpet, rozwijając kreatyw-
ność i świetnie się bawiąc. Jednak 
największą radość sprawiła wszyst-
kim wizyta Świętego Mikołaja prosto 
z Laponii, który przywitał uczestników 
serdecznymi życzeniami i wręczył dzie-
ciom upragnione prezenty. Nie zabra-
kło wspólnych zdjęć, rozmów z Mi-

SPOTKANIE Z MIKOŁAJEM W OSP BIENIEWICE
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W niedzielę 18 stycznia 2026 roku 
w Domu Kultury w Bramkach odbył 
się koncert kolęd w wykonaniu chóru 
„Śpiewający Senior” z Centrum Kultury 
w Błoniu. Chórowi towarzyszył zespół 
instrumentalny pod dyrekcją Sławomi-
ra Piotrowskiego. Przy blasku choinki 
oraz w prawdziwie zimowej scenerii 
wysłuchaliśmy przepięknych, nastro-
jowych kolęd. Słuchacze mogli śpiewać 
wraz z artystami, a aranżacje utworów 
sprawiały, że tradycyjne polskie kolędy 
nabierały dodatkowego ciepła.

Rodzinne kolędowanie w Bramkach 

to impreza, która od kilku lat przypo-
mina o tradycji i pozwala jeszcze raz 
poczuć nastrój Bożego Narodzenia. 
Wspólne śpiewanie kolęd zostało za-
początkowane przez Stowarzyszenie 
„Wspólny Cel”, a przygotowanie obec-
nych edycji wspierają panie z Koła Go-
spodyń Wiejskich w Bramkach. Przy-
gotowane przez nie wypieki oraz gorąca 
herbata nadają domową, niepowtarzal-
ną atmosferę. Rodzinne kolędowanie to 
nie tylko piękne doznania muzyczne, 
ale także moment spotkania, rozmowy 
po prostu bycia razem.

Dziękujemy wszystkim, którzy przy-
gotowywali oraz wzięli udział w naszym 
Rodzinnym Kolędowaniu w Bramkach, 
mam nadzieję za rok także się spotkamy.

Andrzej Rybak

KOLĘDOWANIE W BRAMKACH

kołajem oraz świątecznych piosenek. 
Organizatorzy zadbali również 

o ciepłą atmosferę i drobny poczęstu-
nek, który umilał czas oczekiwania 
na spotkanie z wyjątkowym gościem. 
Świąteczne warsztaty sprawiły, że ma-
luchy uśmiechały się, śmiały i chętnie 
wymieniały się pomysłami, ciesząc się 
wspólnym, świątecznym czasem.

Spotkanie z Mikołajem w OSP Bie-
niewice było doskonałą okazją do in-
tegracji lokalnej społeczności Nowych 
Faszczyc oraz wspólnego celebrowania 
zbliżających się Świąt Bożego Naro-

dzenia. Dziękujemy wszystkim, którzy 
przyczynili się do organizacji tego wy-
darzenia, a uczestnikom – za obecność 
i wspólnie spędzony czas. 

Szczególne podziękowania kieruje-
my do firmy Gromaz za wsparcie finan-
sowe naszego wydarzenia. Dzięki hoj-
ności naszego lokalnego przedsiębiorcy, 
każde dziecko otrzymało świątecznego 
skrzata, a ich pomoc finansowa przy-
czynia się do radości i integracji spo-
łeczności.

Monika Hys-Cymbaluk
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Ponad 90 lat temu wybitny szwajcarski 
psychiatra i psycholog Carl Gustaw Jung 
powiedział, że „Życie zaczyna się po 
40”. Wcześniejsze lata to okres, kiedy 
zbieramy doświadczenia, poznajemy 
siebie, określamy swoją tożsamość, aby 
w późniejszych latach być świadomym 
siebie i swoich możliwości. Biorąc pod 
uwagę, że przeciętna długość życia 
ludzkiego znacznie się wydłużyła i, że 
życie oferuje obecnie inne możliwości 
i wyzwania niż w pierwszej połowie XX 
wieku, można z dużą dozą pewności po-
wiedzieć, że „Życie zaczyna się po 50!”.

Psychologowie Gilles E. Gignac z Uni-
wersytetu Zachodniej Australii oraz 
Marcin Zajenkowski z Wydziału Psy-
chologii UW w czasopiśmie „Intelli-
gence”, opublikowali wyniki badania, 
w którym oceniali 16 obszarów wpły-
wających na tzw. sprawność psychiczną 
człowieka m.in. zdolności poznawcze, 
cechy osobowości, inteligencję emo-
cjonalną, wiedzę finansową i odpor-
ność na błędy poznawcze, wskazując, 
że maksimum możliwości człowieka 
przypada w wieku 55-60 lat, a nie jak 
dotychczas uważano w młodości. 
Mózg człowieka rozwija się przez całe 
życie, ale nie chodzi tu tylko o szybkość 
uczenia się czy przetwarzania informa-
cji istotny jest sposób, w jaki potrafimy 
połączyć wiedzę, doświadczenie i emo-
cje. Z wiekiem nabieramy dystansu 
i lepiej analizujemy różne sytuacje, co 
ułatwia spokojną ocenę i wybór roz-
wiązania. Umiemy lepiej panować nad 
emocjami, aby nie reagować impul-
sywnie. Jesteśmy świadomi ograniczeń 
jak i mocnych stron, dlatego chcemy 
koncentrować się na działaniach, które 
naprawdę mają sens.
Chociaż są obszary, w których młodzi 
mają przewagę jak np. świat cyfrowy, 
uczenie się języków obcych, kreatyw-

ność, innowacyjne rozwiązania, to 
jednak osoby 50+ lepiej radzą sobie 
z zarządzaniem zespołami, rozwiązy-
waniem konfliktów i cechuje je większa 
empatia. Mają również inne podejście 
do pracy, która często sama w sobie 
jest dla nich wartością, jak również są 
mniej chętne do zmiany pracy. 
Pokolenie 55+ bywa czasem nazywa-
ne pokoleniem FLEXI – urodzili się 
i dorastali w innym ustroju i syste-
mie, musieli szybko dostosować się do 
zmian społecznych i gospodarczych, 
nie mieli dostępu do świata cyfrowe-
go, a jednak są na tyle elastyczni, że 
potrafią się w nim odnaleźć. Badania 
przeprowadzone przez Uniwersytet 
w Hong Kongu wskazują, że osoby 55+ 
skutecznie uczą się nowych technolo-
gii, jeżeli widzą ich przydatność.

Pokolenie Flexi na rynku pracy
Jeżeli szczyt naszych możliwości przy-
pada między 55 a 60 rokiem życia, dla-
czego osobom 50+ znacznie trudniej 
znaleźć pracę niż osobom młodszym?
Analizując rynek pracy można wska-
zać wiele czynników jak np. dyskry-
minacja ze względu na wiek, kultura 
organizacyjna firmy, nieumiejętność 

zarządzania zróżnicowanymi wieko-
wo zespołami, brak strategii rozwoju 
pracowników. Są też bariery, które leżą 
po stronie samych kandydatów 50+, 
które blokują ich w szybszym powrocie 
na rynek.

1. Brak pomysłu na siebie.
Często zgłaszają się kandydaci, którzy 
nie wiedzą, co chcieliby robić zawodo-
wo, oczekując, że osoba trzecia powie 
im czym powinni się zająć. Rozmowa 
z doradcą zawodowym czy coachem 
może pomóc w określeniu oczekiwań, 
możliwości, mocnych stron czy usta-
leniu kolejnych kroków, ale finalnie 
każdy sam musi odpowiedzieć sobie 
na pytanie – co chcę robić? Gdzie chcę 
być za 2 lata, a gdzie za 5? 
Osoby, które chciałyby skonsultować 
lub uzyskać pomoc w przygotowaniu 
CV, porozmawiać o sposobach szuka-
nia pracy, rynku pracy, dalszej ścieżce 
kariery zawodowej lub określić obszary 
zainteresowań zawodowych, zaprasza-
my do umówienia spotkania z doradcą 
zawodowym w PUP dla PWZ.

2. Brak jasno określonego celu. 
Trudno jest przygotować się do szuka-

Życie zaczyna się po 50.

Powiatowy Urząd Pracy 
dla Powiatu Warszawskiego Zachodniego
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nia pracy bez wyznaczonego celu. Jeżeli 
miejsce, do którego chcemy dotrzeć za-
wodowo jest odległe, warto zastosować 
metodę małych kroków. Każdy kto chce 
zdobyć Mount Everest, przygotowuje się 
do tego z dużym wyprzedzeniem, rozbi-
jając sobie cel główny na cele mniejsze, 
pośrednie, które pomagają dotrzeć na 
szczyt.Plusem takiego podejścia jest 
możliwość regularnej weryfikacji po-
stępów oraz zrobienia korekty założeń.

3. Źle przygotowane dokumenty apli-
kacyjne*i brak wiary w siebie.

Wysyłając dziesiątki CV, na które nikt 
nie odpowiada, można stracić wiarę 
w siebie i porzucić kolejne próby „bo 
i tak nic to nie da”. Nie zniechęcaj się. 
Niestety, większość firm nie wykształ-
ciła kultury organizacyjnej obligującej 
dział rekrutacji do wysyłania spersona-
lizowanych odpowiedzi do kandydatów. 
Nie masz na to wpływu, ale masz wpływ 
na swoje działania. 
Przyjrzyj się swojemu CV – kiedy je 
pisałeś? 10 lat temu? czy jest aktualne? 
Dużo informacji dotyczących przygo-
towania CV jest w Internecie. Warto 
zapoznać się z nimi i sprawdzić pod 
kątem aktualnych wymagań i sposobu 
prezentacji informacji.

*(Temat ten został poruszony w gru-
dniowym wydaniu BIS z 2025 roku.)

4. Zaniedbane kontakty i brak syste-
matyczności. 

Trudno znaleźć zatrudnienie poświęca-
jąc godzinę lub „kiedy znajdziemy czas”
na przygotowanie aplikacji. Szukanie 
pracy to praca na pełny etat. Trzeba wy-
kazać się aktywnością i uruchomić róż-
ne kanały poszukiwania pracy, w tym 
poinformować znajomych. Natomiast 
często problem polega na tym, że nie 
mamy komu o tym powiedzieć, bo nie 
utrzymywaliśmy kontaktów z współ-
pracownikami. Kontakty biznesowe są 
niezwykle istotne na wszystkich szcze-
blach kariery. A kiedy już mówimy, że 
szukamy pracy to zamiast stwierdzić 
„Szukam pracy. Daj znać jakbyś coś 
wiedział/wiedziała.”, bądźmy konkretni 
i doprecyzujmy, jakiej pracy i gdzie 
szukamy oraz jak jest to pilne.

5. Niechęć do uczenia się, podwyż-
szenia kompetencji lub zmiany 
kwalifikacji.

Doświadczenie wskazuje, że osoby, któ-
re wykonywały proste prace lub spędzi-
ły w jednej firmie kilkanaście lat mają 
duże obawy związane z koniecznością 
podwyższenia umiejętności lub zmianą 
kwalifikacji. Ich opór wynika albo ze 
strachu, że sobie nie poradzą z nową 
wiedzą lub z niechęcią do jakichkol-
wiek zmian.
W dzisiejszym świecie edukacja, którą 
zdobyliśmy podlega permanentnym 
ocenom i zdobycie dyplomu wyższej 
uczelni nie zagwarantuje nam pracy 
do emerytury. Jeżeli nasze obawy i nie-
chęć do nauki będą silniejsze niż chęć 
rozwoju, zostaniemy zastąpieni nie tyle 
przez roboty, ile przez osoby, których 
kompetencje będą wyższe niż nasze.
Inwestycje w kadry
„Longlife learning”, czyli uczenie się 
przez całe życie to zwrot, który bę-
dzie nam towarzyszył przez cały okres 
aktywności zawodowej. Raport Świa-
towego Forum Ekonomicznego dot. 
przyszłości rynku pracy (Future of Jobs 
Report 2025) wskazuje, że do 2030 roku 
aż 59% pracowników na całym świecie 
będzie wymagało szkoleń, aby nadą-
żyć za zmieniającymi się wymaganiami 
rynku pracy.
Już teraz 63% pracodawców wskazuje 
luki kompetencyjne jako największą 
barierę w transformacji biznesu. W naj-
bliższych latach technologia związana 
ze sztuczną inteligencją, automatyzacją 
procesów, czy zieloną transformacją 
będą wyznaczały kierunki rozwoju 
kompetencji pracowników zarówno 
tych, którzy już są zatrudnieni jak 
i osób młodych, które dopiero wejdą 
na rynek pracy.
W przypadku Polski dodatkowym pro-
blemem w rozwoju będzie brak pra-
cowników. Migracja nie zapełni luk, 
a dane GUS są bezwzględne: za 30 lat 
co trzecia osoba w Polsce będzie miała 
ponad 65 lat. 
Pracodawcy, którzy już teraz zaczynają 
przygotowywać się do zachodzących 
zmian mają różne opcje, chociaż najlep-
sze efekty daje połączenie kilku z nich, 
np.: tworzenie wielopokoleniowych 

zespołów i podnoszenie kompetencji. 
Entuzjazm i umiejętności cyfrowe osób 
młodych w połączeniu z doświadcze-
niem starszych jest mieszanką na roz-
wój i sukces. Dodatkowo, wdrożenie 
strategii: upskilling w celu podnoszenia 
umiejętności i ewolucji stanowisk lub 
reskilling w celu przekwalifikowania 
pracowników może przyczynić się do 
większego zaangażowania pracowników, 
a tym samym wpłynąć na rozwój firmy. 
Powiatowy Urząd Pracy dla Powiatu 
Warszawskiego Zachodniego ma możli-
wości wsparcia pracodawców w zakresie 
dofinansowania do podniesienia kom-
petencji pracowników. W zależności od 
wielkości firmy i liczby zatrudnionych, 
kwota dofinansowania na jednego pra-
cownika może wynieść nawet 90% war-
tości szkolenia w przypadku podmiotów 
nie zatrudniających pracowników lub 
zatrudniających do 9 osób. 
Od tego roku, wnioski wraz z załączni-
kami, przyjmowane są wyłącznie online
z podpisem elektronicznym.
Ogłoszenie informacyjne o naborze 
wniosków na kształcenie ustawiczne 
z KFS zostało zamieszczone na stronie 
Urzędu 15 stycznia 2026 roku. Zainte-
resowanych zachęcamy do zapoznania 
się z nim, jak również do regularnego 
odwiedzania naszej strony i zakładki 
aktualności Urzędu, gdzie publikowane 
są wszelkie informacje i dokumenty 
dotyczące zarówno KFS jak i innych 
form pomocy.

Opracowano na podstawie następują-
cych źródeł: 
https://www.sciencedirect.com/ 
sc ience/ar t ic le/pi i /S01602896 
25000649?via%3Dihub
https://link.springer.com/article/ 
10.1007/s11423-025-10530-w
https://zycie.hellozdrowie.pl/najlepszy- 
czas-dla-umyslu-zaczyna-sie-po- 
piecdziesiatce-oto-najnowsze-badania/

Powiatowy Urząd Pracy dla Powiatu 
Warszawskiego Zachodniego
ul. Poznańska 131A
05-850 Ożarów Mazowiecki
tel.: 22 725 42 91 lub 22 725 90 04
e-mail: wabl@praca.gov.pl
https://ozarowmazowiecki.praca.gov.pl
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Konkurs „Wioski bez troski”

23 lutego - Ogólnopolski Dzień Walki z Depresją

Placówka Terenowa KRUS w Błoniu zaprasza do udziału w VII Ogól-
nopolskim Konkursie dla Dzieci na Rymowankę o Bezpieczeństwie w Go-
spodarstwie Rolnym pod hasłem „Wioski bez troski”.

Zadanie konkursowe polega na ułożeniu rymowanki (min. 6 wersów, 
max. 24), odnoszącej się do zasad bezpiecznej pracy w ramach kampanii 
„Rola rolnika, by upadku unikał”. W rymowance musi znaleźć się przy-
najmniej 6 słów spośród niżej wymienionych, użytych w dowolnej liczbie 
i odmianie: upadek, bezpieczeństwo, zdrowie, nawierzchnia, wysokość, 
obuwie, koncentracja, ślisko, prewencja, zagrożenie, ryzyko, schody, dra-
bina, podest, drzewo, wypadek.

Kompletne zgłoszenie (rymowankę oraz wypełniony formularz zgło-
szeniowy) należy przesłać w terminie do 25.03.2026 r. pocztą tradycyjną 
(liczy się data stempla pocztowego) lub elektroniczną na adres Placówki 
Terenowej KRUS w Błoniu blonie@krus.gov.pl. Na kopercie zgłoszenia 
wysłanego pocztą tradycyjną/ w tytule e-maila należy wpisać: „Konkurs 
na rymowankę”.

Szczegóły w Regulaminie Konkursu oraz na stronie internetowej :
www.krus.gov.pl
Zapraszamy do udziału!

To ważna okazja, by przypomnieć, że depresja jest choro-
bą, którą można i należy leczyć, a sięganie po pomoc jest 
wyrazem troski o własne zdrowie. Wsparcie specjalistów 
oraz rozmowa z drugim człowiekiem mogą być pierwszym 
krokiem do poprawy sytuacji.

Na terenie Gminy Błonie mieszkańcy mogą skorzystać 
z bezpłatnego wsparcia psychologicznego i terapeutycznego.

Poradnia Zdrowia Psychicznego i Terapii Uzależnień – 
Przychodnia w Błoniu
Szczegółowe informacje:
https://przychodniablonie.pl/

Zespół Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych PWZ 
– filia w Błoniu
Oferta skierowana jest do dzieci, rodziców oraz nauczycieli:
https://zpppblonie.pl/oferta/blonie/

Psycholog - Terapeuta w Ośrodku Pomocy Społecznej 
w Błoniu
ul. Wyszyńskiego 13, pokój nr 5 (parter)
Godziny przyjęć:
– poniedziałek: 12:00–18:00
– czwartek: 8:00–14:00
– piątek: 8:00–14:00
tel. 22 770 70 59
Konsultacje odbywają się po wcześniejszym umówieniu 
telefonicznym.

OPS nie prowadzi terapii psychologicznej – możliwe są 
konsultacje i wsparcie doradcze.
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholo-
wych ul. Traugutta 6
W ramach GKRPA działa Punkt Konsultacyjno-Informa-
cyjny Uzależnień, w którym udzielane są bezpłatne porady 
i konsultacje w następujących godzinach:
– poniedziałek: 9:00–11:00
– wtorek: 11:00–14:00
– środa: 16:00–18:00
– czwartek: 16:00–18:00
tel. 22 770 77 54 (czynny w trakcie dyżurów)

Ogólnopolskie infolinie pomocowe
800 70 3222

Centrum Wsparcia dla Osób w Kryzysie Psychicznym
Infolinia czynna 24 godziny na dobę, 7 dni w tygodniu.
116 111 – Telefon Zaufania dla Dzieci i Młodzieży

Infolinia czynna 24 godziny na dobę, 7 dni w tygodniu.
116 123 – Telefon Wsparcia dla Osób Dorosłych.

W sytuacji bezpośredniego zagrożenia życia lub zdrowia 
należy dzwonić pod numer alarmowy 112.

Zachęcamy do korzystania z dostępnych form wsparcia 
oraz do przekazywania tej informacji osobom, które mogą 
jej potrzebować.
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Inicjatywę z      realizuje
Fundacja Asystuje.pl
KRS 0001215994

Szukasz asystenta osoby
niepełnosprawnej lub starszej?

Wejdź na Asystuje.pl

1. Dodaj bezpłatne ogłoszenie i poczekaj
na zgłoszenia od asystentów osobistych.

2. (Opcjonalnie) przeglądaj wizytówki
asystentów i zapraszaj wybrane osoby
do kontaktu.

3. Wybierz osobę, która odpowiada Twoim
potrzebom, skontaktuj się bezpośrednio
i ustal szczegóły współpracy.

 (+48) 796 090 899  NR 2 • 2026 r.

INFORMACJE

38





Z głębokim smutkiem i wzruszeniem żegnamy Panią Magdalenę 
Spasowicz, Honorową Obywatelkę Gminy Błonie, która ten zaszczyt-

ny tytuł otrzymała w 2022 roku.
Pani Magdalena była osobą niezwykle skromną, a zarazem obdarzoną 
wyjątkowym talentem, ciepłem i serdecznością. Zawsze towarzyszył Jej 
uśmiech oraz poczucie humoru. Taką Ją zapamiętamy, życzliwą, pogod-

ną i pełną wrażliwości na drugiego człowieka.
Odbierając tytuł Honorowej Obywatelki Gminy Błonie, z charakte-
rystyczną dla siebie skromnością podkreślała, że nie czuje się godna 

takiego wyróżnienia. Dobrze wiemy, że zasługiwała na nie po stokroć. 
Swoją twórczością w przepiękny sposób ukazywała piękno naszej gminy, 
w każdym Jej obrazie widoczna była miłość do ojczystej ziemi, do miejsc 
i krajobrazów, które potrafiła dostrzec i zatrzymać na płótnie. Jak sama 

mówiła, nie szukała piękna, lecz je znajdowała.
Dziękujemy Pani Magdalenie za serce pozostawione w obrazach, za 

wzbogacanie kultury i sztuki na ziemi błońskiej oraz za to, że poprzez 
swoją twórczość uczyła nas wrażliwości na piękno otaczającego świata.
Na zawsze pozostanie w naszej pamięci i wdzięczności mieszkańców 

Gminy Błonie.
Rodzinie i Bliskim składam najszczersze wyrazy współczucia.

Z wyrazami szacunku
Zenon Reszka

Burmistrz Błonia

Z ogromnym smutkiem przyjąłem wiadomość o śmierci
śp. Pani Magdaleny Spasowicz. Była mieszkanką naszego powiatu, 

Honorową Obywatelką Gminy Błonie.
Odeszła osoba niezwykle dobra, ciepła i otwarta na drugiego człowie-
ka. Pani Magdalena swoją wrażliwością, talentem i serdecznością na 

zawsze zapisała się w pamięci tych, którzy mieli szczęście ją poznać. Jej 
twórczość była nie tylko wyrazem artystycznej pasji, ale także pięknym 
świadectwem jej wyjątkowej osobowości i miłości do mazowieckiego 

pejzażu.
Z dumą wspominam wystawę Jej prac w Starostwie Powiatu Warszaw-
skiego Zachodniego, która była dla nas wszystkich wielkim wyróżnie-

niem. Spotkanie z Panią Magdaleną przy tej okazji pozostanie na długo 
w mojej pamięci.

Składam Rodzinie i Najbliższym wyrazy szczerego współczucia. Łączę 
się z Państwem w bólu i żalu po tej bolesnej stracie

Romuald Reszka
Starosta

Żegnamy Wielką Artystkę i Honorową Obywatelkę – wspomnienie 
Magdaleny Spasowicz (1927–2026) 

Z ogromnym smutkiem przyjęliśmy wiadomość, że 2 lutego 2026 roku, 
w wieku 98 lat, odeszła od nas Magdalena Spasowicz – wybitna malarka, 

której życie i twórczość na zawsze splotły się z historią polskiej sztuki 
oraz ziemią błońską. 

Choć przez lata tworzyła w pracowni przy warszawskim Placu Zam-
kowym, jej serce zawsze należało do Bieniewic. To tam, w rodzinnym 
domu, spędziła ostatnie lata życia, pozostając aktywną twórczo niemal 

do samego końca. W 2022 roku, podczas uroczystych 95. urodzin, zosta-
ła uhonorowana tytułem Honorowej Obywatelki Gminy Błonie.

Nasze Centrum Kultury było dla Pani Magdaleny miejscem szczegól-
nym — tu wracała, tu prezentowała swoje prace, tu spotykała się z pu-

blicznością, która od lat darzyła ją ogromnym szacunkiem i sympatią. Jej 
wystawy zawsze przyciągały wielu miłośników sztuki, a każde spotkanie 

z Artystką pozostawiało ciepłe wspomnienia.
Zapamiętamy Ją jako osobę niezwykle skromną, oddaną sztuce i pełną 
ciepła. Jej odejście to wielka strata dla kultury, ale Jej dzieła pozostaną 

z nami, niosąc piękno, które tak bardzo kochała.
Rodzinie i Bliskim składamy najszczersze wyrazy współczucia 

Centrum Kultury

Z głębokim smutkiem przyjęliśmy wiadomość o śmierciśp. Magdale-
ny Spasowicz, Honorowej Obywatelki Błonia i lokalnej artystki.

Pani Magdalena z wielką wrażliwością utrwalała w swoich obrazach pej-
zaże Błonia, pozostawiając po sobie piękne i trwałe świadectwo miłości 

do naszego miasta. Możliwość organizacji Jej wernisażu w Centrum 
Sportu w Błoniu była dla nas prawdziwym zaszczytem.

Rodzinie i Bliskim składamy szczere wyrazy współczucia.
Dyrekcja i Pracownicy 

Centrum Sportu w Błoniu

Z głębokim smutkiem oraz w poczuciu ogromnej straty
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

śp. Magdaleny Spasowicz
malarki, Honorowej Obywatelki Gminy Błonie

Rodzinie i Bliskim zmarłej składamy szczere wyrazy współczucia.
Przewodniczący i Radni Rady Miejskiej w Błoniu

pracownicy Urzędu Miejskiego w Błoniu
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Ze smutkiem przyjęliśmy 
wiadomość o śmierci

śp. Barbary Kowalik
wieloletniego pracownika Urzędu 

Miejskiego w Błoniu

Rodzinie i Bliskim składamy 
szczere wyrazy współczucia

Burmistrz Błonia
pracownicy Urzędu Miejskiego 

w Błoniu

Rodzinie i bliskim
wyrazy głębokiego współczucia 

oraz słowa wsparcia i otuchy
z powodu śmierci

śp. Krystyny Wysockiej
składają

Zarząd, członkowie i sympatycy  
Koła nr 7 w Błoniu PZERiI

Pani Bożenie Nadanie - Prezes 
Koła Terenowego w Błoniu
Polskiego Stowarzyszenia 

Diabetyków
oraz Jej Rodzinie

serdeczne wyrazy współczucia 
oraz słowa wsparcia po śmierci

śp. Tadeusza Nadany
składają

 Burmistrz Błonia
Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Błoniu
Zarząd, członkowie i sympatycy Koła 

nr 7 w Błoniu PZERiI
Sympatycy Klubu Seniora

 „Odszedłeś, a Twoja łódź dopłynęła 
do spokojnej przystani. 

W naszych sercach pozostaniesz na zawsze”

Pani Ewie Tuzimskiej
Burmistrz Miasta i Gminy Błonie w latach 1990-1998

oraz Jej Rodzinie i Bliskim
wyrazy głębokiego współczucia oraz słowa wsparcia i otuchy

z powodu śmierci Syna

śp. Jana Tuzimskiego
składają

Burmistrz Błonia
Przewodniczący i Radni Rady Miejskiej w Błoniu

Pracownicy Urzędu Miejskiego w Błoniu

Składamy  wyrazy głębokiego współczucia rodzinie naszej nieodżałowanej 
koleżanki

Krystyny Wysockiej
Byłaś Krysiu wyjątkową osobą o ogromnym sercu, otwartą na innych, zawsze 
uśmiechniętą. Dziękujemy Ci, że byłaś z nami. Będzie nam Ciebie brakowało.

Spoczywaj w pokoju.
Wieczny odpoczynek racz jej dać Panie, a światłość wiekuista niechaj jej świeci. 

Niech odpoczywa w pokoju wiecznym. Amen.

Dyrektor, pracownicy, wolontariusze i uczestnicy  
,,Dziennego Domu Senior+’’ w Błoniu
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Szanowni Państwo, 

9 lutego 2026 r. Błonie pożegnało 
wybitną malarkę, Honorową Obywa-
telkę Błonia, wyjątkowego człowieka, 
dobrego i życzliwego – Magdalenę Spa-
sowicz. Artystka pozostawiła trwały 
i piękny ślad w postaci swojej twórczo-
ści. Jej dzieła wzbogacają m.in. zasoby 
Muzeum Ziemi Błońskiej, dlatego też 

w „Czasie na zabytek”, prezentujemy 
jeden z obrazów artystki, szczególnie 
nam bliski, przedstawiający „Poniatów-
kę”. Pisze o nim Anna Stefanyk historyk 
sztuki. Dzieła artystki pozostaną z nami 
i kolejnymi pokoleniami na zawsze.

W kalendarzu minionych wydarzeń 
muzealnych ważną była data 14 lutego. 
Tego dnia zakończyła się wystawa „Pod 
Kryształowym Niebem”. Odwiedziło 

ją ponad 1800 osób, w tym blisko1000 
dzieci i młodzieży. Wystawie towarzy-
szyły zajęcia edukacyjne i warsztaty 
archeologiczne. Dziękujemy za zain-
teresowanie tą wyjątkową ekspozycją, 
ważną dla historii naszego regionu. Za-
praszamy już teraz na nową wystawę 
czasową, planowaną w drugiej połowie 
marca, związaną z historią harcerstwa 
w Błoniu. Trwają do niej ostatnie przy-
gotowania oraz pozyskiwanie zabytków. 
Dziękujemy za liczny odzew na nasz 
apel, podzielenie się osobistymi histo-
riami i zabytkami. Czekamy na kolejne 
spotkania z Państwem i nowe relacje, 
tak ważne dla dokumentowania historii 
harcerstwa w naszym regionie.

W bieżącym numerze przedstawia-
my także relacje z ostatnich wydarzeń 
muzealnych – Zimy w Muzeum oraz 
nowej muzealnej propozycji – Czytelni 
Starych Druków, która to została otwar-
ta w sobotę 24 stycznia, w przeddzień 
34. finału, w ramach zaangażowania 
Muzeum w zbiórkę dla WOŚP.

Serdecznie zapraszam do lektury 
i zapoznania się z kalendarzem naszych 
najbliższych wydarzeń.

Do zobaczenia w Muzeum
Olimpia Markiewicz

Dyrektor Muzeum Ziemi Błońskiej

CZAS NA MUZEUM

Wśród obrazów Magdaleny Spa-
sowicz najliczniejszą grupę stanowią 
pejzaże miejskie. Oprócz licznych wi-
doków warszawskiej starówki, jed-
nym z ulubionych tematów artystki 
były rodzinne Bieniewice oraz Bło-
nie. W zbiorach Muzeum znajduje 
się obraz, szczególnie bliski nam, jego 
pracownikom.

Jest to zimowy widok Poniatówki 
z perspektywy wjazdu w ulicę Norwi-
da. Na pierwszym planie znajduje się 
dawniej stojące ogrodzenie oraz dość 
gęste zadrzewienie skweru. W cen-
trum obrazu, na drugim planie, rysuje 
się główny temat - budynek dworku, 
częściowo przysłonięty przez pnie 
drzew.

CZAS NA ZABYTEK
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Kolorystyka dzieła jest dość ty-
powa dla większości zimowych pej-
zaży artystki. Białe połacie śniegu, 
pokrywające ziemię i dach dworku, 
kontrastują z czernią konarów drzew 
i pionowych elementów ogrodzenia. 
Często stosowana przez artystkę mo-
nochromatyczność, którą pokocha-
ła podczas studiowania na wydziale 
grafiki, tu przełamana zostaje poprzez 
zastosowanie mocnych akcentów ko-

lorystycznych.
Palące się latarnie roztaczają ciepłe, 

miękkie światło w kolorach różu i po-
marańczy. Mocne akcenty stanowią 
rozświetlone okna Poniatówki oraz 
liczne rozbłyski, które mienią się ja-
skrawymi plamami różów i zieleni, 
namalowanych punktowymi dotknię-
ciami pędzla. Dach Poniatówki żarzy 
się intensywną bielą zalegającego na 
nim śniegu, odbijając światło księży-

cowej nocy.
Obraz jest nastrojową impresją zbu-

dowaną na grze świateł, kontrastów 
i mieniących się barw. Na zawsze zo-
staną z nami widoki Błonia widziane 
oczami Magdaleny Spasowicz, która 
piękno potrafiła znaleźć na każdym 
kroku, nawet go nie szukając, jak sama 
wielokrotnie mówiła.

Anna Stefanyk
Specjalista ds. Edukacji

Tegoroczne ferie zimowe odbyły się 
pod znakiem archeologii. W muzeum 
gościliśmy grupy szkolne, które wzięły 
udział w oprowadzaniu po wystawie 
czasowej „Pod Kryształowym Niebem” 
oraz warsztatach. Uczniowie mogli 
wcielić się w archeologów, wykonując 
zadania typowe dla tej niezwykłej pro-
fesji. Na dzieci czekała „piaskownica 
odkrywcy”, w której z pomocą spe-

cjalistycznych narzędzi jak pędzelki 
czy wykrywacz metalu, odnajdowa-
li zakopane skarby. Jedną z atrakcji 
były archeologiczne puzzle 3D, czyli 
fragmenty ceramiki, z których dzieci 
próbowały odtworzyć naczynia.
Cieszymy się, że w zajęciach wzięli 
udział również uczniowie spoza naszej 
gminy. Łącznie, z oferty przygotowa-
nej na czas „Zimy w mieście”, skorzy-

stało ponad 100 osób.
Już teraz zapraszamy Państwa na ko-
lejne zajęcia edukacyjne, które bę-
dziemy realizować do nadchodzących 
wystaw czasowych. O szczegółach bę-
dziemy informować na muzealnym 
Facebooku.

Anna Stefanyk 
Specjalista ds. Edukacji
Fot. Konrad Nieprzecki

Włączając się w zbiórkę na rzecz Wiel-
kiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, 
Muzeum Ziemi Błońskiej zapropo-
nowało Czytelnię Starych Druków – 
nowość w ofercie muzealnej. W sobotę 
poprzedzającą Wielki Finał, udostęp-

niono zwiedzającym szereg dokumen-
tów z różnych epok, związanych z na-
szym miastem. Wśród nich: Księgę 
Cechu Szewców Błońskich, Lustrację 
Błonia i opis Starostwa z 1614 roku, 
Inwentarz Kościoła Św. Trójcy w Bło-

niu, Probostwa i Folwarku z  1631 
roku, Kronikę Jana Kamosińskiego 
– kierownika Szkoły Powszechnej im. 
Księcia Józefa Poniatowskiego w Bło-
niu (obecnie SP1) z roku 1928-1940, 
a także bardziej współczesny doku-

CZAS NA EDUKACJĘ – ZIMA W MUZEUM

CZAS NA CZYTELNIĘ STARYCH DRUKÓW
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ment - Technologię montażu zegarka 
mgr inż. Jerzego Bezpałko (rękopis) 
i wiele innych.

Dokumenty te są nadal dla Państwa 
dostępne. Czytelnię pozostawiamy do 
dyspozycji zwiedzających w najbliż-

szych tygodniach. Serdecznie zapra-
szamy.

Fot. Konrad Nieprzecki

Kontakt 

Numer kontaktowy do muzeum:  
22 770 70 30
Godziny otwarcia muzeum:  
wt., czw., pt.: 9.00-16.00,  
środa: 10.00-18.00, 
sobota: 10.00-15.00

Zapraszamy!

Zachęcamy do śledzenia aktualności muzealnych na 
oficjalnej stronie Muzeum Ziemi Błońskiej. 

Zeskanuj kod, aby otworzyć profil muzeum 
na Facebooku i Instagramie.

OGŁOSZENIE
do mieszkańców Gminy  
związanych z historią harcerstwa 
oraz szkolnictwa w Błoniu.

Serdecznie zapraszamy do rozmowy, do podzielenia się 
wspomnieniami oraz ważnymi wydarzeniami związanymi 
z harcerstwem i szkolnictwem. Materiał zostanie nagrany 
i trwale zachowany w Archiwum Historii Mówionej Muzeum 
Ziemi Błońskiej.

Zwracamy się również o udostepnienie pamiątek  
i zabytków powiązanych z harcerstwem i szkolnictwem 
na potrzeby tworzonych wystaw czasowych.

Każda pozyskana od Państwa informacja i pamiątka 
jest dla nas bardzo cenna.

Zapraszamy do kontaktu: Karol Toczyński,  
tel. 22 770 70 30.

Kalendarz najbliższych wydarzeń:

20 marca (piątek) 2026  
Otwarcie wystawy związanej z historią harcerstwa 

w Błoniu

20-21marca (piątek i sobota) 2026 
Przegląd Poetycki Twórczości Własnej, szczegóły  

i zapisy w Muzeum
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Organy w kościele Św. Trójcy
Od powstania świątyni w Błoniu 

i objęcia jej przez kanoników z Czer-
wińska w XIII w. modlitwom towa-
rzyszyły chóralne śpiewy. Wykonując 
je podczas mszy i nabożeństw błoń-
scy duchowni korzystali z antyfonarzy, 
graduałów oraz psałterzy, czyli ksiąg 
z pieśniami na każdą okazję. Klawiszo-
wo-dęty instrument – organy – zaczął 
częściej pojawiać się w kościołach od 
epoki renesansu. Najstarsza informacja 
o organach w Błoniu pochodzi z 1604 r. 
i dotyczy organów stałych, a więc nie 
niewielkiego i przenośnego portatywu 
lub pozytywu.

Obecny, późnorenesansowy pro-
spekt organowy powstał ok. 1620–
1640 r. Wyszedł spod ręki i warsztatu 
królewskiego organmistrza Szymo-
na Liliusza, którego dziełem jest też 
bliźniaczy, choć większy instrument 
w Kazimierzu Dolnym nad Wisłą. Za 
wzór służył idealny model organów 
z popularnego traktatu Michaela Pra-
etoriusa niemieckiego organisty i in-
strumentoznawcy. Błoński „organ pięk-
ny o osiemnastu głosach” ufundowała 
tutejsza mieszczanka o muzycznym 
nazwisku - Katarzyna Kapelowa. Ten 
pobożny gest jasno wskazuje, jak wiel-
kim majątkiem dysponowała. Budowę 
i fundację miał zaś dokończyć błoński 
proboszcz.

Na szczycie prospektu, w jednym 

kartuszu, umieszczono herb szlachecki 
Ostoja, czyli dwa półksiężyce zwrócone 
do siebie plecami, z krzyżem pomię-
dzy nimi. Pozwala on zidentyfikować 
duchownego fundatora. Był to pieczę-
tujący się Ostoją Mikołaj Szyszkowski, 
sekretarz królewski, opat czerwiński 
w latach 1621–1633 (widocznie peł-
niący jednocześnie funkcję błońskiego 
proboszcza), a później biskup warmiń-
ski. Dostojnik ten zasłynął z licznych 
fundacji budowlanych i artystycznych, 
np. wielkiego ołtarza w głównej świą-
tyni zakonu w Czerwińsku. W drugim 
kartuszu widnieje herb królewski – bia-
ły orzeł z tarczą na piersi, w której znaj-
duje się snopek – godło dynastii Wazów. 
Możliwe, że ma to bezpośredni związek 
z następcą Szyszkowskiego na czerwiń-
skim opactwie, królewiczem Karolem 
Ferdynandem Wazą, ale Błonie było 
miastem króla, więc jego symbol jest tu 
całkowicie naturalny. W dolnej części 
prospektu snycerz umieścił dwie hermy, 
czyli słupki zwieńczone popiersiami. 
Jedna przedstawia mężczyznę z sumia-
stym wąsem, druga – kobietę z wyraź-
nie zarysowanym biustem. Może są to 
właśnie wyobrażenia fundatorów.

Wiemy, że w XVII w. kościelny ze-
spół muzyczny składał się z organisty 
oraz kantora intonującego pieśni. Nie 
znamy jednak nazwisk wszystkich opie-
kunów instrumentu, ale od XVIII do 

XX w. za klawiaturami zasiadali m.in.: 
(lista niepełna) Franciszek Satkowski, 
Piotr Czubowicz, Jacenty Wrzesiński, 
Ignacy Frąckiewicz, Józef Cegielski, 
Henryk i Jan Głowaccy, a obecnie ma-
estro Sławomir Piotrowski.

Organy wielokrotnie remontowa-
no. Nie wiadomo, jak były uszkodzone 
po wojnach i rabunkach kościoła, lecz 
pierwotne osiemnaście głosów wyma-
gałoby raczej większej obudowy. W któ-
rymś momencie dziejów dodatkowe 
piszczałki – do dziś obecne w organach 
w Kazimierzu – musiały więc zostać 
usunięte. Jeden z remontów miał może 
miejsce w 1743 r., o czym świadczyłaby 
data napisana na nieistniejącym już, 
centralnym zwieńczeniu prospektu. 
Widać ją jeszcze na archiwalnej foto-
grafii sprzed 1970 r.

Dziś błońskie organy są cieniem 
tego, czym były dawniej. Stan tech-
niczny nie pozwala na uzyskanie ory-
ginalnego dźwięku, a elementy snycerki 
są podniszczone i miejscami wybrako-
wane. Konieczne jest przeznaczenie 
znacznych środków finansowych na 
remont. Miejmy jednak nadzieję, że to 
się uda i pod okiem wykwalifikowanych 
konserwatorów ten bezcenny zabytek 
odzyska swój dawny blask.

Hubert Płowik
Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Błońskiej

Bibliografia:
•	 H. Folwarski, Poczet opatów klasztoru kanoników regularnych  

w Czerwińsku, „Nasza Przeszłość”, t. 6, 1957, s. 5-81.
•	 I. Galicka, Zabytki malarstwa, rzeźby i rzemiosła artystycznego  

w Czerwińsku, w: Dzieje klasztoru w Czerwińsku, red. E. Olbromski, 
Lublin 1997, s. 55-71.

•	 I. Galicka, H. Sygietyńska, Katalog zabytków sztuki w Polsce, t. 10, 
z. 17, Warszawa 1970.

•	 W. Knapiński, Notatki dotyczące kościołów parafialnych w archidiecezji 
warszawskiej, t. 1, BJ, rps 6945 II. 

•	 Poczet biskupów warmińskich, red. S. Achremczyk, Olsztyn 2008.
•	 E. Smulikowska, Prospekty organowe w dawnej Polsce, Wrocław 1989.

Błońskie organy przed 1970 r., herma męska 
i żeńska, fot. S. Deptuszewski, ze zbiorów Instytutu 

Sztuki PAN, za: I. Galicka, H. Sygietyńska, Katalog...

Mikołaj Szyszkowski, XVII-wieczny 
portret ze zbiorów Kurii Metropolitarnej 
w Olsztynie, za: Poczet biskupów…

Organy dziś, fot. H. P.
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Jubileusz o jakim marzyliśmy!
10 lat Niepublicznej Dwujęzycznej Szkoły 
Podstawowej Hilaris w Błoniu

O takim jubileuszu marzyliśmy 
od dawna: pełnym wzruszeń, radości 
i dumy; święcie wspólnoty, która przez 
lata budowała coś znacznie większego 
niż tylko szkołę. 25 listopada 2025 roku 
w wyjątkowej scenerii Lawendowego 
Pałacyku uroczyście obchodziliśmy 
dziesięciolecie powstania Niepublicz-
nej Dwujęzycznej Szkoły Podstawowej 
Hilaris w Błoniu.

Był to dzień szczególny pełen serdecz-
nych spotkań, ciepłych słów, wspomnień 
i planów na przyszłość. 10 lat razem… 
Hilaris, to coś więcej niż szkoła, to ro-
dzina – społeczność uczniów, rodzi-
ców, nauczycieli, pracowników, która 
nieustannie się rozwija i rośnie w siłę. 
Wspaniali goście, cudowni uczniowie, 
zaangażowani rodzice, oddani pracow-
nicy oraz niezastąpieni partnerzy – to 
nasz przepis na jubileusz najpiękniejszy 
na świecie!

To było dziesięć lat intensywnej pracy, 
pasji i marzeń realizowanych dzień po 
dniu. 10 lat mega roboty, z której jeste-
śmy dumni!

Wśród zaproszonych gości znaleźli 
się: przedstawiciele gminy Błonie na 
czele z burmistrzem Błonia Zenonem 
Reszką, dyrektorzy szkół podstawowych 
z terenu gminy Błonie, dyrektorzy jed-
nostek organizacyjnych z terenu gminy 
Błonie, przedstawiciele British Council 
oraz rodzice uczniów i przyjaciele szkoły. 

Podczas uroczystości padły słowa, które 
na długo pozostaną w naszej pamięci. 
Jesteśmy zaszczyceni, że mogliśmy świę-
tować razem z Państwem tak ważną dla 
całej społeczności chwilę.

Zaproszeni goście złożyli dyrekcji, 
gronu pedagogicznemu oraz całej spo-
łeczności Hilaris serdeczne gratulacje 
i podziękowania za wieloletnią, owocną 
współpracę.

Podczas jubileuszu nie zabrakło 
wzruszających i radosnych akcentów 
artystycznych. Uczniowie szkoły pod 
opieką nauczycielki języka polskiego 
Doroty Kraszewskiej oraz nauczycielki 
muzyki Anny Marii Krawczykiewicz za-
prezentowali wyjątkowe przedstawienie, 
które pokazało całą historię szkoły od 
momentu snu głównej bohaterki przed-
stawienia – dyrektor Agnieszki Ositek, 
w którym ukazała się postać Królowej 
Elżbiety II z przesłaniem utworzenia 
dwujęzycznej szkoły podstawowej.

Nie zabrakło również akcentów mu-
zycznych. Po raz pierwszy zaprezen-
towano publicznie hymn szkoły. Tekst 
hymnu, którego autorką jest p. Anna 
Maria Krawczykiewicz buduje tożsa-
mość szkoły. Słowa hymnu najlepiej 
opisują to, czym Hilaris jest dla swoich 
uczniów. Jak to zaśpiewali nasi ucznio-
wie:
„To nasze miejsce, gdzie czuję się bez-
piecznie.

Zdobywam wiedzę, codziennie sięgam 
gwiazd.
To w naszej szkole bawię się bajecznie.
Rozwijam skrzydła, by wyfrunąć w świat.”

Również nauczyciele i pracownicy 
szkoły pokazali swoje umiejętności wo-
kalne i zaśpiewali piosenkę „Już 10 lat 
minęło…”. Występ nauczycieli i pracow-
ników spotkał się z ogromnym aplauzem 
ze strony publiczności.

Jednym z ważnych momentów uro-
czystości było także przypomnienie 
motta królowej Elżbiety II: „Never com-
plain, never explain” – Nigdy się nie 
skarż, nigdy się nie tłumacz. To myśl, 
która doskonale oddaje ducha naszej 
szkoły – miejsca, w którym stawia się 
na odpowiedzialność, rozwój i działanie.

Ten jubileusz był nie tylko pięknym 
podsumowaniem minionych dziesięciu 
lat działalności, ale także symbolicznym 
początkiem kolejnego etapu. Z dumą 
patrzymy w przyszłość wierząc, że razem 
możemy jeszcze więcej!

Z całego serca dziękujemy wszyst-
kim, którzy byli z nami w tak ważnym 
momencie. Wasza obecność, gratulacje 
i wyrazy uznania sprawiły nam ogromną 
radość i dodały skrzydeł! To właśnie 
dzięki Wam wiemy, że to co robimy od 
dziesięciu lat ma sens. Dziękujemy, że 
jesteście z nami!

Nauczycielka języka polskiego
Krystyna Janiak
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Grudzień w „Stokrotce”

Święta Bożego Narodzenia to szcze-
gólny czas. Zapach pomarańczy, pierni-
ka i przystrojona choinka – to buduje 
magiczny świąteczny klimat.

Zgodnie z tradycją w piątek 5 grud-
nia uroczyście obchodziliśmy w przed-
szkolu mikołajkowe święto. W dniu 
Mikołajek nasze przedszkolaki za-
mieniły się w pomocników Mikołaja 
i przyszły do przedszkola w czerwonych 
czapeczkach i strojach. Już od rana za-
stanawiały się czy Mikołaj odwiedzi 
ich salę i czy przyniesie prezenty. Po 
przyjściu Mikołaja dzieci przywitały się 
z niezwykłym gościem; zaprezentowa-
ły wierszyki i piosenki przygotowane 
specjalnie dla niego. Mikołaj był za-
chwycony i rozdał wszystkim dzieciom 
prezenty.

Aby w naszym przedszkolu zago-
ściła świąteczna atmosfera w grudniu 
zorganizowałyśmy warsztaty bożonaro-
dzeniowe z udziałem rodziców. Celem 
było wykonanie ozdób świątecznych. 
Rodzice i dzieci z zapałem wykonywali 
piękne ozdoby, wykazując przy tym 
wiele pomysłowości i kreatywności. 
Wspólna twórczość w atmosferze za-
bawy, zaangażowanie, przeżyte emocje, 
a co najważniejsze czas, który dzieci 
spędziły z rodzicami to bardzo cenne 
doświadczenie dla obu stron.

Dodatkowo 16.12.2025 r. odbyły 
się wyjątkowe jasełka pt: „Bóg się ro-
dzi” w wykonaniu najstarszej grupy 
„Mrówki”. Był to piękny i niezwykle 
wzruszający występ, który na długo 
pozostanie w pamięci. Jasełka zostały 

starannie przygotowane przez wycho-
wawców grupy. Na widowni zgroma-
dzili się pracownicy przedszkola, pani 
dyrektor Agnieszka Krogulec, dzieci 
oraz rodzice naszych aktorów, którzy 
z uwagą i wzruszeniem oglądali występ 
małych artystów.

Odwiedził nas także teatr „Poma-
rańczowy Cylinder” z przedstawieniem 
pt. „Mikołąj istnieje”, braliśmy udział 
w warsztatach zdrowotnych fit – art- 
bike zorganizowanych przez „Skoko-
landię” i pana Wojciecha Kołogrywa, 
był konkurs na  „Skarpetkę Mikołaja” 
oraz zbiórki charytatywne. 

Grudzień w „Stokrotce” był pełen 
emocji i atrakcji. 

Ewelina Sieklicka
Przedszkole Publiczne nr 4 „Stokrotka”
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Dzień Osób z Niepełnosprawnościami  
w Przedszkolu nr 3

34. finał WOŚP ze ,,Stokrotką”

W naszym przedszkolu uroczyście 
i z dużym zaangażowaniem świętowa-
liśmy Dzień Osób z Niepełnospraw-
nościami — dzień szczególny, który 
sprzyja budowaniu empatii, akceptacji 
i wzajemnego szacunku wśród dzieci, 
rodziców i całej społeczności lokalnej. 
W dniach 2–5 grudnia odbyły się róż-
norodne inicjatywy edukacyjne i in-
tegracyjne skierowane do wszystkich 
grup wiekowych.

Dla licealistów oraz rodziców i na-
uczycieli przygotowaliśmy wyjątkowe 
pokazy filmu „Mój Syn Ezra”. Seans 
spotkał się z ogromnym zainteresowa-
niem i stał się okazją do refleksji nad 
tematem inności, bliskości i wsparcia. 
Po projekcji uczestnicy mogli wziąć 
udział w rozmowie i wymianie wrażeń, 

podejmując ważne pytania dotyczące 
akceptacji oraz wspólnego działania na 
rzecz osób z niepełnosprawnościami. 
Pokazom w Centrum Kultury towa-
rzyszyła „Wystawa Wyjątkowych Prac” 
osób z niepełnosprawnościami w róż-
nym wieku.

Dla naszych najmłodszych przed-
szkolaków zorganizowaliśmy kre-
atywne i angażujące zajęcia z wyko-
rzystaniem teatrzyku kamishibai pt. 
„O  dzielnym dzięciołku Kornelku”. 
Poprzez opowieść teatralną oraz za-
bawy towarzyszące dzieci uczyły się, 
jak wspierać rówieśników, jak budować 
relacje oparte na życzliwości oraz jak 
cieszyć się wspólną zabawą, niezależnie 
od tego, jakie mamy możliwości.

Dzięki wspólnej pracy nauczycieli, 

rodziców i uczniów ten czas stał się 
ważnym momentem wzmacniania po-
staw społecznych, empatii i integracji. 
Wszyscy uczestnicy wrócili do codzien-
nych zajęć z głębszym zrozumieniem 
różnorodności i z sercem pełnym po-
zytywnych doświadczeń.

PP3

Za nami kolejny rok kiedy organizowaliśmy zbiórkę pieniędzy na rzecz 
wsparcia diagnostyki i leczenia chorób przewodu pokarmowego u naj-
młodszych pod hasłem: ,,Zdrowe brzuszki naszych dzieci”.

Zbiórka odbyła się podczas rodzinnych warsztatów pt. ,,Sensosmyki” 
w Centrum Sportu i Rekreacji w Błoniu. Podczas warsztatów dzieci miały 
możliwość korzystać z różnych atrakcji sensoplastycznych, tak ważnych 
w rozwoju dzieci.

Najmłodsi mogli wykonać własną grzechotkę: buteleczka wypełniona 
farbowanym ryżem, amarantusem, soczewicą, ciecierzycą lub makaronem. 
Ile pomysłów, tyle różnych dźwięków. Inną atrakcją było rysowanie pa-
luszkami po rozsypanej soli z brokatem lub kaszy mannie. Pomysły były 
przeróżne i ciekawe. Wyobraźnia dzieci nie zna granic. Kolejne stanowisko 
to ,,Magiczna butelka”-wypełniona wodą, ozdobami i gliceryną. Przepiękne 
kombinacje. Przy innym stanowisku najmłodsi mieli możliwość wysiewa-
nia nasion kwiatów i warzyw, które zabierali z sobą do domu, z obietnicą 
dbania o roślinki. Ćwiczenie sznurowania to kolejna atrakcja. Cierpliwość 
i koncentracja są bardzo ważne w edukacji i rozwoju każdego młodego 
człowieka, chętnych nie brakowało (nawet wśród dorosłych uczestników).

Każdy kto zbliżał się do naszych stanowisk, mógł poczuć wspaniały 
zapach, przypominający minione święta, mandarynek ozdabianych na-
sionami goździków. Piękny zapach i różne pomysły.

Dzieci i ich opiekunowie z chęcią i entuzjazmem korzystali z przygoto-
wanych atrakcji. Każdy z uczestników i darczyńców otrzymał symboliczne 
serduszko, a najmłodsi medale. Podczas warsztatów zebraliśmy 792,20 zł. 
W imieniu dyrekcji i personelu Przedszkola ,,STOKROTKA” serdecznie 
dziękujemy wszystkim uczestnikom i darczyńcom.

Do zobaczenia w kolejnym Finale WOŚP.
Barbara Kędzierska
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Kolumbus z WOŚP dla zdrowych brzuszków 
naszych dzieci

Tegoroczna 34. zbiórka z okazji 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Po-
mocy była poświęcona gromadzeniu 
funduszy na rzecz diagnostyki i lecze-
nia chorób przewodu pokarmowego 
u młodszych pacjentów. Hasło roku 
2026 to: Zdrowe brzuszki naszych dzie-
ci. Pomimo śniegu, siarczystych mro-
zów i niesprzyjających okoliczności, 
jakimi były mazowieckie zimowe ferie, 
zagraliśmy wspólnie ze Sztabem Błoń-
skim WOŚP i jak zwykle stanęliśmy na 
wysokości zadania. Cała społeczność 

kolumbusowa była sercem, duchem 
i czynem zaangażowana w zbiórkę.

Na terenie szkoły, jeszcze w czasie 
poprzedzającym dzień 25 stycznia, od-
były się dwa kiermasze, a jeden w dniu 
finału w Centrum Kultury w Błoniu.

Na pierwszym z nich, tuż przed świę-
tami, można było zakupić świąteczne 
upominki w postaci małego rękodzieła 
wykonanego przez uczniów, rodziców 
i nauczycieli. Były także do nabycia 
słodycze, ciasta, ciasteczka, biżuteria 
oraz ozdoby z ceramiki, a także prze-

kazana przez jedną 
z mam wyjątkowo 
oryginalna biżuteria 
kolekcjonerska.

Na drugim kiermaszu, zorganizo-
wanym w czasie karnawału, królowały 
pyszne, domowe wypieki przygotowane 
przez uczniów i ich wspaniałomyślnych 
opiekunów.

Jak co roku odbyła się też aukcja 
przedmiotów przekazanych przez naszą 
społeczność i zaprzyjaźnione szlachet-
ne osoby. Były to między innymi: kurt-
ka Agnieszki Chylińskiej, która została 
ponownie przekazana na licytację, lalka 
wykonana kilka lat temu przez jedną 
z mam i co roku powracająca jako „ko-
lumbusowa maskotka”. Pojawił się też 
voucher na dyrektora szkoły Kolumbus, 
który jak zwykle wzbudził wiele pozy-
tywnych emocji. Wśród przedmiotów, 
które można było wylicytować znalazły 
się również: robione ręcznie chusty, 
zjawiskowe, kolekcjonerskie kolczyki, 
rękodzieło zakupione w Kenii, ale też 
ceramiczne komplety biżuterii wykona-
ne przez naszą utalentowaną artystycz-
nie nauczycielkę Agatę Berger.

Od 10 grudnia działała e-skarbon-
ka, która także uzbierała dość pokaźną 
kwotę. 

Uczniowie z klas IV-VIII przepro-
wadzali zbiórkę funduszy na terenie 
szkoły oraz w dniu finału na ulicach 
Błonia i w Centrum Kultury. Przygoto-
wali też stoisko, na którym chętni mieli 
szansę nabyć różne piękne przedmioty 
zgromadzone przez naszą społeczność. 
Wolontariusze żywo zaangażowali się 
w organizację i przebieg akcji bieg „Po-
licz się z cukrzycą”, dzielnie wskazując 
kierunek trasy biegaczom.

Wspólnie uzbieraliśmy 14150 zło-
tych! Jesteśmy zdania, że nic tak nie 
łączy ludzi, tych małych i dużych, jak 
wspólny wysiłek w szczytnym celu.

Brawo my.
Marlena Ryś-Celuch

Małgorzata Kempińska
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„Zima w mieście” w ratuszu – podziękowanie

Składamy serdeczne podziękowania 
Pani Urszuli Tkacz – II zastępcy burmi-
strza Błonia  oraz wszystkim Pracow-
nikom Urzędu Miejskiego za życzliwe 
przyjęcie uczestników półkolonii „Zima 
w mieście” i umożliwienie zwiedzenia 
urzędu.

Dzięki Państwa otwartości i zaanga-
żowaniu dzieci mogły poznać codzienną 

pracę samorządu, zobaczyć, jak funkcjo-
nują poszczególne wydziały oraz dowie-
dzieć się, jak wiele osób dba o sprawy 
mieszkańców.

Spotkanie było nie tylko ciekawą lek-
cją o działaniu lokalnych instytucji, ale 
także inspirującym doświadczeniem, 
które na długo pozostanie w pamięci 
uczestników.

Dziękujemy za poświęcony czas, 
życzliwość i ciepłą atmosferę, która to-
warzyszyła nam podczas całej wizyty. 
Państwa gościnność sprawiła, że nasz 
zimowy wyjazd do Błonia stał się jeszcze 
bardziej wyjątkowy.

Z wyrazami szacunku  
opiekunowie i uczestnicy półkolonii  

„Zima w mieście 2026” w Bieniewicach.

Studniówkowy bal uczniów Broniewskiego
W zaśnieżony wieczór 16 stycznia do 

rozświetlonego hotelu Mazurkas w Oża-
rowie Mazowieckim zawitali wyjątkowi 
goście: uczniowie klas czwartych Liceum 
Broniewskiego w Błoniu. Odświętnie 
ubrani, w towarzystwie przejętych rodzi-
ców, wychowawców, nauczycieli i pra-
cowników szkoły, hucznie rozpoczęli 
odliczanie symbolicznych 100 dni dzie-
lących ich od egzaminu maturalnego.

Serdecznie powitani przez dyrektora 
liceum Jakuba Bargła, burmistrza Błonia 
Zenona Reszkę i wiceburmistrz Urszulę 
Tkacz usłyszeli wiele ciepłych słów i ży-
czeń wspaniałej zabawy oraz pomyślno-
ści wobec czekających ich wyzwań. Na 
sygnał dany przez szanownych gości: 
„Poloneza czas zacząć!” z przejęciem 
i kunsztem wykonali ten tradycyjny 
polski taniec, którego niełatwe kroki 
tak długo szlifowali pod czujnym okiem 
p. Krystiana Krzemińskiego. Wysiłek się 
opłacił, gdyż ich wstęp został nagrodzo-
ny gromkimi brawami.

Już tylko sesja zdjęciowa z dumnymi 

wychowawcami: Agnieszką Ochodzką 
i Rafałem Hermanem, a także wzruszo-
nymi rodzicami, pragnącymi utrwalić 
te niezwykłe chwile... I rozpoczęła się 
zabawa do „białego rana”. Pyszne posiłki, 
szaleństwa na parkiecie, żarty w foto-
budce, wesołe rozmowy. Klimat tej nocy 

był naprawdę niezwykły!
I chociaż zabawa studniówkowa prze-

szła już do historii, na pewno pozostanie 
jako piękne wspomnienie, dodając otu-
chy naszym maturzystom w egzamina-
cyjnych zmaganiach.

I LO
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Liceum Broniewskiego po raz kolejny z tarczą!

Liceum Ogólnokształcące im. Wła-
dysława Broniewskiego w Błoniu po 
raz kolejny znalazło się w gronie szkół 
wyróżnionych Tarczą Rankingu Per-
spektyw. Tegoroczny wynik jest szcze-
gólnie imponujący — w porównaniu 
z ubiegłym rokiem szkoła awansowała 
o blisko 300 pozycji w skali kraju.

To znaczące osiągnięcie jest efektem 
wspólnego wysiłku całej społeczności 

szkolnej. Na sukces zapracowali zarów-
no nauczyciele i pracownicy szkoły, któ-
rzy z dużym zaangażowaniem realizują 
proces dydaktyczno-wychowawczy, jak 
i uczniowie wykazujący się ambicją, sys-
tematycznością oraz chęcią rozwoju.

Dyrekcja szkoły składa również po-
dziękowania organowi prowadzącemu, 
na czele z Burmistrzem, za owocną 
współpracę, wsparcie oraz tworzenie 

warunków sprzyjających rozwojowi 
placówki.

Otrzymane wyróżnienie stanowi po-
twierdzenie wysokiego poziomu naucza-
nia w Liceum Ogólnokształcącym im. 
Władysława Broniewskiego w Błoniu 
i buduje motywację do dalszej pracy na 
rzecz edukacji młodzieży.

Dyrektor I LO
Jakub Bargieł

Zespół Szkół nr 1 w Błoniu ze srebrną odznaką 
„Perspektyw”!

Zespół Szkół nr 1 w Błoniu po raz 
kolejny znalazł się w ogólnopolskim 
rankingu liceów i techników organizo-
wanym przez prestiżowy magazyn edu-
kacyjny „Perspektywy”. W tegorocznej 
edycji szkoła otrzymała srebrną odznakę 
jakości, co stanowi ogromne wyróżnie-
nie i potwierdzenie wysokiego poziomu 
nauczania.

Ranking „Perspektyw” co roku oce-
nia szkoły średnie z całej Polski, biorąc 
pod uwagę m.in. wyniki matur, sukce-
sy uczniów w olimpiadach przedmio-
towych oraz efektywność nauczania. 
Otrzymanie srebrnej odznaki oznacza, 
że placówka znajduje się w gronie naj-
lepszych szkół w kraju. To wyróżnienie 
jest efektem ciężkiej pracy nauczycieli, 
zaangażowania uczniów oraz wsparcia 
rodziców. Cieszymy się, że nasza szkoła 
jest miejscem, w którym młodzież może 
się rozwijać i osiągać sukcesy.

Zespół Szkół nr 1 w Błoniu od lat sta-

wia na nowoczesne metody nauczania, 
innowacyjne projekty edukacyjne oraz 
szeroki wachlarz zajęć dodatkowych. 
Dzięki temu uczniowie nie tylko zdoby-
wają świetne wyniki, ale także rozwijają 
swoje pasje i kompetencje na przyszłość.

Wyróżnienie przyznane przez „Per-
spektywy” to powód do dumy dla całej 
społeczności szkolnej oraz dla miesz-
kańców Błonia, którzy mogą być pewni, 
że w ich mieście działa szkoła na bardzo 
wysokim poziomie.                                     ZS1
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Nauka z Wańkowiczem na Malcie

W dniach 01–07 lutego 2026 r. pię-
cioro nauczycieli przedmiotów zawo-
dowych naszej szkoły uczestniczyło 
w zagranicznej mobilności edukacyjnej 
na Malcie, realizowanej w ramach pro-
jektu Erasmus+ nr 2024-1-PL01-KA-
121-VET000205925, dofinansowanego 
przez Unię Europejską.

W wyjeździe wzięli udział nauczycie-
le aktywnie zaangażowani w przygoto-
wanie uczniów do udziału w projektach 
międzynarodowych oraz w rozwijanie 

ich kompetencji zawodowych. Celem 
mobilności było doskonalenie kom-
petencji językowych, w szczególności 
w zakresie języka angielskiego zawo-
dowego, a także poszerzenie wiedzy 
na temat kultury, tradycji i zwyczajów 
Malty.

Podczas mobilności nauczyciele 
uczestniczyli w intensywnych zaję-
ciach językowych ukierunkowanych 
na komunikację w klasie zawodowej. 
Program szkolenia obejmował m.in. 
rozwijanie umiejętności komunikacji, 
wyjaśnianie zagadnień technicznych 
i zawodowych, symulacje sytuacji dy-
daktycznych (prowadzenie zajęć, re-
agowanie na pytania uczniów, instru-
owanie), a także pracę nad płynnością 
wypowiedzi i jasnością przekazu.

Istotnym elementem kursu było 
poszerzanie słownictwa branżowego 
i technicznego właściwego dla naucza-
nych zawodów. Uczestnicy pracowali 
z autentycznymi materiałami takimi 
jak instrukcje, opisy procesów oraz 
dokumentacja techniczna, ćwicząc 
omawianie etapów pracy, zasad bez-
pieczeństwa i procedur zawodowych. 
Zajęcia obejmowały również doskona-
lenie poprawności językowej, wymowy 
i intonacji, eliminowanie najczęściej 
występujących błędów oraz ćwiczenia 
rozumienia ze słuchu z wykorzystaniem 
nagrań technicznych i edukacyjnych.

Ważnym etapem szkolenia była inte-
gracja zdobytych kompetencji języko-
wych z pracą nauczyciela przedmiotów 
zawodowych, w tym przygotowywa-
nie krótkich fragmentów zajęć oraz 
materiałów dydaktycznych w języku 
angielskim. Omówiono także możliwo-
ści wykorzystania języka w projektach 
edukacyjnych oraz współpracy między-
narodowej. Mobilność zakończyła się 
podsumowaniem efektów kształcenia, 
ewaluacją kursu oraz wręczeniem cer-
tyfikatów.

Po zajęciach nauczyciele mieli rów-
nież okazję do poznawania dziedzictwa 
kulturowego Malty. W ramach progra-
mu kulturowego zwiedzili Valettę – sto-
licę kraju wpisaną na listę światowego 
dziedzictwa UNESCO, Mdinę – daw-
ną stolicę wyspy, nazywaną „Cichym 
Miastem”, Rabat, a także Marsaxlokk 
– malowniczą wioskę rybacką znaną 
z tradycyjnych łodzi luzzu.

Zrealizowana mobilność przyczyni 
się do podniesienia jakości kształcenia 
zawodowego w szkole, rozwoju kom-
petencji zawodowych i językowych 
kadry oraz wzmocnienia europejskie-
go wymiaru działalności edukacyjnej 
placówki.
Projekt nr 2024-1-PL01-KA121- 
VET000205925 dofinansowany przez 
Unię Europejską.

ZS1
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Ferie na sportowo 
Centrum Sportu w Błoniu zreali-

zowało kolejną edycję Akcji Zima 
w  Mieście - „Ferie na sportowo”, 
oferując dzieciom z Gminy Błonie 
aktywne, bezpieczne i pełne różnorod-
nych atrakcji ferie zimowe. Program 
półkolonii został przygotowany tak, 
aby uczestnicy mogli spróbować wielu 
dyscyplin sportowych, rozwijać swoje 
umiejętności i odkrywać nowe pasje.

W trakcie ferii dzieci brały udział 
w zajęciach pływackich, podczas któ-
rych doskonaliły technikę pływania 
oraz uczyły się zasad bezpieczeństwa 
nad wodą. Zajęcia prowadzili trenerzy 
Jagoda Pro Team oraz instruktorzy 
WOPR Błonie, którzy realizowali 
zarówno naukę pływania, jak i ele-
menty edukacji z zakresu ratownictwa 
wodnego.

Uczestnicy mieli również okazję 
poznać taniec nowoczesny podczas 
zajęć prowadzonych przez trenerkę 
Kaję ze Studia Tańca i Ruchu TWIST, 
a także rozwijać sprawność i koordy-
nację na zajęciach akrobatycznych 
z Akademią New Acro.

W programie znalazły się także za-
jęcia piłkarskie, które odbywały się 
dzięki wsparciu Fundacji Akademia 
Błonianka i były prowadzone przez 
trenera Bartosza Piwowarskiego, 
a  także zapasy pod okiem trenera 
Szymona Piątkowskiego z Klubu 
Sportowego Siła Boża Wola przy 
wsparciu utytułowanych zawodniczek 
Leny Kober i Zofii Michalak.

Dodatkową atrakcją były zajęcia 
z jazdy modelami zdalnie sterowa-
nymi prowadzone przez instruktora 

z Automobilklubu Polska oraz no-
woczesna konkurencja Laser Run, 
w  której dzieci strzelały do tarczy 
z profesjonalnych pistoletów lasero-
wych wykorzystywanych w pięcioboju 
nowoczesnym.

Realizacja „Ferii na sportowo” 
nie byłaby możliwa bez zaangażo-
wania licznych partnerów, trenerów 
i instruktorów, a także wolontariu-
szy z Zespołu Szkół nr 1 w Błoniu 
oraz szkoły Kolumbus. Dziękujemy 
wszystkim uczestnikom za aktywny 
udział, a rodzicom za okazane zaufa-
nie. Tegoroczna edycja akcji „Zima 
w Mieście” po raz kolejny pokazała, 
że Centrum Sportu w Błoniu jest miej-
scem, w którym dzieci mogą aktywnie 
i wartościowo spędzać ferie zimowe.

CS
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34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 
w Centrum Sportu w Błoniu

Po raz kolejny zagraliśmy razem 
z Wielką Orkiestrą Świątecznej Po-
mocy. 34. Finał WOŚP, który odbył 
się 25 stycznia 2026 roku, zgromadził 
wielu mieszkańców gotowych wesprzeć 
szczytny cel.

Wśród zaplanowanych atrakcji 
znalazł się bieg „Policz się z cukrzy-
cą”, w którym udział wzięli dorośli jak 
i dzieci, a część uczestników pokonała 
trasę w towarzystwie swoich psów. Do 
wspólnego pomagania dołączyła rów-
nież grupa maszerująca z kijkami nor-
nic walking, pokazując, że każdy mógł 
włączyć się w wydarzenie w dogodnej 
dla siebie formie aktywności. W hali 
sportowej w godzinach 11.00–17.00 

rozegrano halowy turniej piłki nożnej, 
zorganizowany przez klub Passovia 
Pass. W przerwie turnieju odbył się 
występ cheerleaderek Cheer Stars Bło-
nie, który spotkał się z dużym zainte-
resowaniem publiczności, a następnie 
przeprowadzono licytację.

Uczestnicy wydarzenia mogli rów-
nież spróbować swoich sił w strzelaniu 
z broni laserowej, które przyciągało 
zarówno młodszych, jak i starszych. 
Sportowa zabawa szybko zamieniła się 
w realne wsparcie zbiórki, ponieważ 
każdy oddany strzał zasilał konto 
WOŚP. Była to okazja do połączenia 
rywalizacji z pomaganiem oraz inte-
gracji lokalnej społeczności. Szczególne 

podziękowania kierowane są do firmy 
Rajsport Group, która użyczyła model 
symulatora laserowego, wykorzysty-
wanego podczas zawodów sportowych 
w pięcioboju nowoczesnym, w tym na 
Igrzyskach Olimpijskich.

W holu głównym przygotowano 
atrakcje rodzinne. Zajęcia „Senso-
-Smyki i ich plastyczne wybryki”, 
przygotowane przez Przedszkole nr 4 
„Stokrotka”, przyciągały najmłod-
szych. Dużym zainteresowaniem 
cieszyła się także kreatywna atrakcja 
przygotowana przez Skokolandię - za 
pomocą roweru i siły nóg powstawa-
ły barwne obrazy, łączące aktywność 
fizyczną z twórczą zabawą.
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Jak co roku, podczas finału działał 
kiermasz słodkości, zorganizowany 
przez Młodzieżową Radę Miejską. 
Przed wejściem do obiektu przygo-
towano również morsowanie w bani 

z lodem, które przyciągnęło wielu od-
ważnych uczestników oraz widzów.

Tegoroczny finał przebiegł w atmos-
ferze wspólnego zaangażowania i ak-
tywnego spędzania czasu. Wydarzenie 

było okazją do integracji mieszkańców 
oraz pokazania, że pomoc potrzebują-
cym można łączyć ze sportem, kreatyw-
nością i dobrą zabawą.

CS
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Zapowiedź rundy wiosennej w Decathlon 4. lidze

Czasem i od piłki trzeba odpocząć, ale 
ile też można odpoczywać! Tradycyjna 
długa przerwa zimowa w niższych ligach 
dobiega końca, a to oznacza, że już nie-
długo znów spotkamy się na Stadionie 
Miejskim w Błoniu podczas meczów Bło-
nianki. Najwyższy czas zapowiedzieć, co 
ciekawego czeka nas w rundzie wiosennej 
sezonu 2025/26.

Powrót na boiska będzie dużo spokoj-
niejszy i przyjemniejszy niż chociażby 
rok temu zarówno dla naszych piłkarzy, 
jak i kibiców. Podopieczni trenera Łu-
kasza Choderskiego plasują się obecnie 
na wysokim 5. miejscu w tabeli z do-
robkiem 30 punktów. To oznacza, że nie 
musimy się już raczej martwić o relegację 
– bliżej nam do lidera ligi niż do strefy 
spadkowej. Awans byłby pięknym, choć 
niespodziewanym rozwojem wydarzeń, 
szczególnie patrząc na potencjał finan-
sowy i organizacyjny naszych rywali. 
Z pewnością będziemy jednak walczyć 
co najmniej o pozostanie w górnej po-
łówce tabeli, a ewentualne utrzymanie 
obecnego miejsca będzie ważnym kro-
kiem w dobrą stronę w rozwoju klubu.

Również w odróżnieniu od poprzed-
nich sezonów nie było potrzeby przepro-
wadzania zimowej rewolucji kadrowej. 
Większość zawodników udźwignęła cię-
żar postawionego przed nimi zadania, 
a w związku z tym trzon dobrze funk-
cjonującej drużyny został utrzymany. 
Największą stratą było niewątpliwie nagłe 
odwieszenie butów na kołek 21-letniego 
bramkarza Kamila Zapytowskiego. Na-
zwisko jego następcy w dniu pisania tego 
artykułu nie jest jeszcze potwierdzone. 

Poza Kamilem zimą z Błonianki ode-
szło kilku młodych zawodników, którym 
skończył się okres wypożyczenia. Aby 
załatać wymienione ubytki, sięgnęliśmy 
m.in. po obrońcę Mateusza Markowicza, 
który ostatni czas spędził w trzecioligo-
wej Mławiance Mława. Do pierwszego 
zespołu dołączyło również kilku młodych 
piłkarzy urodzonych w Błoniu, występu-
jących wcześniej w drużynie rezerw. Będą 
oni rozwijać się pod skrzydłami sztabu 
trenera Choderskiego i walczyć o swoje 
pierwsze minuty w 4. lidze.

Przechodząc do kalendarza rozgryw-
kowego, runda zacznie się w marcu, 
a zakończy w połowie czerwca. Wciąż 
nie jesteśmy pewni terminu rozegrania 
pierwszej wiosennej kolejki ze względu 
na srogą w tym roku zimę, która utrudni 
odpowiednie przygotowanie murawy na 
wielu stadionach. Z pewnością możemy 
jednak stwierdzić, że kilka czekających 
nas w najbliższych miesiącach starć za-
powiada się nader interesująco. W marcu 
i kwietniu na Stadionie im. Marszałka 
Józefa Piłsudskiego podejmiemy dwóch 
mocnych kandydatów do awansu. 
21 marca do Błonia przyjedzie lider Vic-
toria Sulejówek, która zrobi wszystko, by 
rok po spadku wrócić na szczebel 3. ligi. 
18 kwietnia zagramy za to z Hutnikiem 
Warszawa. Stołeczny klub od kilku lat 
jest jednym z czwartoligowych poten-
tatów i ponownie ostrzy sobie zęby na 
zwycięstwo w lidze. Z bardziej lokalne-
go punktu widzenia ciekawe będą także 
majowe potyczki z Ożarowianką oraz 
KS Łomianki, czyli derby powiatu war-
szawskiego zachodniego. Zespół z Oża-

rowa będzie chciał się zrewanżować za 
jesienną porażkę 1:2. My z kolei mamy 
coś do udowodnienia w starciu z drużyną 
z Łomianek, która w październiku poko-
nała nas 4:1 w lidze, a potem również ze 
styczniowego sparingu wyszła zwycięsko. 
W rundzie rewanżowej zarówno Ożaro-
wiankę, jak i KS Łomianki podejmiemy 
na własnym boisku.

W obrębie jednego tekstu ciężko omó-
wić wszystko, co czeka nas wiosną, więc 
na koniec chcielibyśmy zachęcić was 
do śledzenia aktualności dotyczących 
Błonianki w internecie oraz zaprosić na 
wszystkie wiosenne mecze na Stadionie 
Miejskim w Błoniu. Poniżej dołączamy 
pełną rozpiskę domowych spotkań ligo-
wych, która jednak – co warto ponownie 
zaznaczyć – wciąż może ulec drobnym 
zmianom.

18. kolejka, 7 marca: 
Błonianka - MKS Piaseczno
20. kolejka, 21 marca: 
Błonianka - Victoria Sulejówek
22. kolejka, 4 kwietnia: 
Błonianka - Wilga Garwolin
24. kolejka, 18 kwietnia: 
Błonianka - Hutnik Warszawa
26. kolejka, 2 maja: 
Błonianka - Marcovia Marki
27. kolejka, 6 maja: 
Błonianka - Ursus Warszawa
29. kolejka, 13 maja: 
Błonianka - Ożarowianka Ożarów Maz.
31. kolejka, 23 maja: 
Błonianka - KS Łomianki
33. kolejka, 6 czerwca: 
Błonianka - Talent Warszawa
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„Spotkania z muzyką” w Centrum Kultury 

Koncert pod tytułem „Viva Italia” 
w wykonaniu mezzosopranu tenora 
i przy akompaniamencie fortepianu 
był dla nas ciekawym i pouczającym 
wydarzeniem.
Podczas koncertu odbyliśmy muzycz-
ną podróż po Włoszech. Poznaliśmy 

Florencję jako miejsce narodzin opery 
pod koniec XVI wieku. Odwiedzili-
śmy także Neapol Mediolan i Wenecję, 
gdzie w znanych teatrach La Scala i La 
Fenice po raz pierwszy wykonywano 
opery Giuseppe Verdiego. Usłyszeli-
śmy również o twórczości Giacoma 

Pucciniego oraz o San Remo mieście 
słynącym z festiwalu piosenki.
Spotkanie pozwoliło nam poszerzyć 
wiedzę o włoskiej muzyce i pokazało, 
że nauka poprzez kontakt ze sztuką 
może być ciekawa i przyjemna.

8 stycznia w Centrum Kultury w Błoniu wzięliśmy udział 
w kolejnym spotkaniu z muzyką przygotowanym przez Filharmonię 
Narodową w Warszawie. 
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Koncert Noworoczny w Centrum Kultury  
„Żyć się chce” – jubileusz 50‑lecia na scenie 
Alicji Majewskiej i Włodzimierza Korcza!

Koncert otworzyła Dyrektor Centrum 
Kultury w Błoniu Edyta Jabłońska, 
która serdecznie przywitała zgroma-
dzonych gości. Następnie na scenę 
zaprosiła burmistrza Błonia Zenona 
Reszkę oraz przewodniczącego Rady 
Miejskiej Tomasza Wiśniewskiego, 
którzy wspólnie złożyli publiczności 
noworoczne życzenia. Po oficjalnej 

części scenę przejęła Alicja Majewska, 
rozpoczynając pełen emocji i muzycz-
nych wzruszeń koncert.
Widzowie, oprócz pięknych aranża-
cji doskonale znanych utworów, mieli 
okazję poznać liczne kulisy życia arty-
stycznego artystów. Alicja Majewska 
opowiadała m.in. o swojej podróży na 
Kubę w latach 80, gdzie zdobyła Grand 
Prix piosenką, której nie była autorką. 
Publiczność dowiedziała się także, kie-
dy Włodzimierz Korcz po raz pierwszy 
napisał dla niej utwór oraz w którym 
momencie oboje zrozumieli, że są sobie 
artystycznie przeznaczeni. Te historie 
przeplatane muzyką, stworzyły wy-
jątkową i bardzo osobistą atmosferę 
spotkania z publicznością.
Jubileusz 50-lecia pracy artystycznej 
stał się dla artystów okazją do wyru-
szenia w specjalną trasę koncertową, 
w ramach której prezentowali swoje 
największe przeboje w nowych, sta-
rannie przygotowanych aranżacjach. 
Podczas koncertu w Błoniu towarzyszył 

im Warsaw String Quartet, a całość 
muzycznie opracował sam Maestro 
Włodzimierz Korcz. Duet po raz ko-
lejny udowodnił, jak silna i wyjątkowa 
więź artystyczna łączy oboje twórców.
W trakcie występu nie brakowało nie 
tylko muzycznych wzruszeń, lecz także 
anegdot i wspomnień z początków ich 
wspólnej drogi scenicznej. Jak pod-
kreślała Alicja Majewska, jubileusze 
są przede wszystkim pretekstem do 
świętowania, spotkań z publicznością 
i nowych tras koncertowych, choć świa-
domość pięćdziesięciu lat obecności 
na scenie wciąż wydaje się jej czymś 
niezwykłym.
Publiczność zgromadzona w Centrum 
Kultury w Błoniu mogła usłyszeć takie 
niezapomniane utwory jak „Odkryjemy 
miłość nieznaną” czy „Jeszcze się tam 
żagiel bieli”. Każda z piosenek spotykała 
się z entuzjastycznym przyjęciem i była 
nagradzana długimi, gorącymi brawa-
mi, które stały się najlepszym dowodem 
uznania dla kunsztu i dorobku artystów.

11 stycznia w Centrum Kultury odbył się „Koncert noworoczny”, który na 
stałe wpisał się już w tradycję witania nowego roku w Błoniu. Tegoroczne 
wydarzenie miało wyjątkowy charakter, ponieważ na scenie wystąpił 
niezwykły duet: Alicja Majewska i Włodzimierz Korcz świętujący jubileusz 
50-lecia pracy artystycznej.
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„Poznajemy instrumenty” w Domu Kultury 
w Bramkach - Filii Centrum Kultury w Błoniu

Tym razem bohaterami koncertu były 
fortepian i obój. Już od pierwszych tak-
tów publiczność dała się porwać bajko-
wej atmosferze, rozpoznając melodie 
z takich filmów jak „Król Lew”, „Pięk-
na i Bestia”, „Kraina Lodu”, „Pocahon-
tas”, „Herkules” czy „Dzwonnik z No-
tre Dame”. Znane tematy zabrzmiały 
w nieco innej odsłonie, pozwalając 
wsłuchać się w barwę instrumentów 
i ich rolę w budowaniu emocji.
Spotkanie miało jednak nie tylko 
koncertowy charakter. Prowadzący 
w przystępny i ciekawy sposób opo-
wiadał o oboju, jego budowie, historii 

oraz miejscu w orkiestrze. Wyjaśniał, 
dlaczego to właśnie ten instrument tak 
często pojawia się w filmowej muzy-
ce, gdy trzeba podkreślić wzruszenie, 
tajemnicę lub nostalgię.
Nie zabrakło również ciekawostek 
o samej muzyce Walta Disneya i o tym, 
jak ogromne znaczenie ma ścieżka 
dźwiękowa w opowiadaniu filmowych 
historii. Całość była połączeniem za-
bawy, edukacji i wspólnego muzyko-
wania, które sprawiło, że dzieci wyszły 
ze spotkania z uśmiechem i nową por-
cją muzycznej wiedzy.

W sobotnie przedpołudnie 17 stycznia sala Domu Kultury w Bramkach 
wypełniła się dźwiękami dobrze znanych melodii z bajek i filmów Walta 
Disneya. W ramach cyklu „Poznajemy instrumenty” odbyło się otwarte, 
bezpłatne spotkanie, które przyciągnęło zarówno dzieci, jak i dorosłych 
spragnionych muzycznych wspomnień z dzieciństwa.
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Występ ZPiT „Tęcza”z „Mazowiecką Pastorałką” 
w Błoniu

Spektakl, zaprezentowany na lo-
kalnej scenie, przyciągnął zarówno 
miłośników folkloru, jak i rodziny 
zxdziećmi, seniorów oraz wszystkich, 
którzy chcieli na chwilę powrócić do 
atmosfery dawnych świąt Bożego Na-
rodzenia.
„Mazowiecka Pastorałka” to nie tylko 
koncert kolęd i pastorałek, ale przede 
wszystkim barwne widowisko teatral-
no-muzyczne, które w obrazowy 
sposób ukazuje tradycje i obyczaje 
związane z okresem świątecznym na 
Mazowszu. 
Na scenie można było podziwiać pre-
cyzyjnie przygotowane choreografie, 
wielogłosowe wykonania kolęd oraz 
grę kapeli ludowej, która nadawała 
całości autentyczny, regionalny cha-
rakter. Barwne stroje, bogate wxde-
tale i tradycyjne rekwizyty dodatko-
wo wzbogaciły przekaz artystyczny, 
przenosząc publiczność w klimat 
dawnych mazowieckich wsi.
Występ spotkał się z bardzo ciepłym 
przyjęciem ze strony widzów, którzy 
nagrodzili artystów gromkimi brawa-
mi. Wielu uczestników podkreślało, 
że takie wydarzenia są niezwykle 
ważne dla zachowania lokalnej toż-
samości i  przekazywania tradycji 
kolejnym pokoleniom.
Dzięki zaangażowaniu Zespołu Pie-
śni i Tańca „Tęcza” prowadzonego 
przez przez choreograf dr Małgorzatę 
Włoczkowską oraz organizatorów 
wydarzenia, niedzielne przedpo-
łudnie w Błoniu stało się nie tylko 
okazją do kulturalnej rozrywki, ale 
także lekcją żywej historii i folkloru 
Mazowsza.

W niedzielę 18 stycznia 2026 roku o godz. 12.00 mieszkańcy Błonia 
mieli okazję uczestniczyć w wyjątkowym wydarzeniu kulturalnym – 
wystawieniu widowiska pt. „Mazowiecka Pastorałka” w wykonaniu 
Zespołu Pieśni i Tańca „Tęcza” z Radzikowa.
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„Tydzień w Podróży Dookoła Świata”

Podróż przez pięć kontynentów
Każdego dnia dzieci poznawały inny 
zakątek świata. Zajęcia łączyły elementy 
edukacyjne, artystyczne i ruchowe, dzię-
ki czemu młodzi podróżnicy mogli nie 
tylko zdobywać wiedzę, lecz także roz-
wijać wyobraźnię i zdolności manualne.
Między warsztatami plastycznymi 
i eksperymentami nie zabrakło krót-
kich zabaw ruchowych oraz quizów po-
dróżniczych, które pozwoliły utrwalić 
zdobytą wiedzę i dodały energii całej 
grupie. Atmosfera była pełna śmiechu, 
ciekawości i wspólnego odkrywania 
świata.
Warsztaty „Tydzień w Podróży Dooko-
ła Świata” okazały się inspirującą i peł-
ną wrażeń formą spędzenia ferii. Dzieci 
wróciły do domów bogatsze o nowe 
doświadczenia, wiedzę i własnoręcznie 
wykonane prace, a Centrum Kultury 
w Błoniu po raz kolejny udowodniło, że 
potrafi tworzyć wyjątkowe, rozwijające 
wydarzenia dla najmłodszych.

Pierwszy tydzień tegorocznych ferii zimowych w Centrum Kultury 
w Błoniu upłynął pod znakiem niezwykłej, kreatywnej podróży. 
W dniach 19–23 stycznia, codziennie w godzinach 11:00–13:00, 
odbywały się warsztaty pod hasłem „Tydzień w Podróży Dookoła 
Świata”, podczas których uczestnicy przenosili się na kolejne kontynenty, 
odkrywając ich kulturę poprzez twórcze działania i świetną zabawę.



Zimowe warsztaty w Domu Kultury w Bramkach 
– Filii Centrum Kultury w Błoniu

Nie zabrakło również zajęć kulinar-
nych, odkrywaliśmy tajniki zdrowego 
żywienia, przygotowywaliśmy owoco-
we szaszłyki oraz kolorowe kanapki 
pełne warzyw. Każde spotkanie było 
okazją do rozwijania kreatywności 
i nowych umiejętności. Podczas zajęć 
plastycznych razem tworzyliśmy upo-
minki dla naszych babć i dziadków, 

a wspólne karaoke pozwoliło śpiewać 
nasze ulubione piosenki i cieszyć się 
muzyką.
Mieliśmy też okazję obejrzeć seans 
filmowy prawie jak w prawdziwym 
kinie, a zimowa aura sprzyjała zaba-
wom na świeżym powietrzu, w tym 
roku mogliśmy wspólnie jeździć na 
sankach. Na zakończenie warsztatów 

zorganizowaliśmy pożegnalne ognisko 
z kiełbaskami, które było idealnym 
zwieńczeniem wspaniałego czasu spę-
dzonego razem.
Dziękujemy wszystkim za super spę-
dzony czas i do zobaczenia podczas 
kolejnych wydarzeń w Domu Kultury 
w Bramkach – Filii Centrum Kultury 
w Błoniu.

W tym roku na dzieci podczas naszych warsztatów zimowych czekało 
mnóstwo niespodzianek. Wspólnie uczestniczyliśmy w warsztatach 
ze zwierzętami, podczas których dzieci uczyły się empatii i poznawały 
fascynujące ciekawostki z życia zwierząt.
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Zimowe Warsztaty Teatralne w Domu Kultury 
w Radzikowie - Filii Centrum Kultury w Błoniu

Podczas zajęć dzieci wcielały się w różne role i uczyły się 
wyrażać emocje, pracować z głosem i ruchem oraz współ-
pracować w grupie. Teatr pomaga przełamać nieśmiałość, 
wzmacnia pewność siebie i rozwija wyobraźnię. Wszystko 
odbywało się w formie gier, improwizacji i krótkich scenek, 
dostosowanych do wieku uczestników.
Zimowe warsztaty teatralne to świetna okazja do nawią-
zywania nowych przyjaźni i aktywnego spędzania czasu 
– nawet wtedy, gdy za oknem mróz. Na zakończenie ferii 
odbyło się przedstawienie przygotowywane przez cały 
tydzień, podczas którego dzieci mogły zaprezentować 
swoje umiejętności przed rodziną i znajomymi.
Takie ferie to wartościowa przygoda łącząca zabawę, naukę 
i rozwój kreatywności, którą dzieci długo będą wspominać.

Ferie zimowe to idealny czas, by dzieci mogły odpocząć od szkoły, 
a jednocześnie odkrywać nowe pasje. W Domu Kultury w Radzikowie - 
Filii Centrum Kultury w Błoniu, w pierwszym tygodniu ferii dzieci mogły 
uczestniczyć w Warsztatach Teatralnych poprowadzonych przez Teatr Echo.
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„Żona do adopcji”  
w Centrum Kultury w Błoniu

Na scenie widzowie poznali historię Adama, żyjącego we-
dług ustalonego rytmu, w którym niewiele było miejsca 
na niespodzianki. Jego codzienność składała się głównie 
z pracy i domu, a wszelkie zmiany starał się trzymać pod 
kontrolą. Sytuacja zaczęła się komplikować, gdy żona boha-

tera wyjechała, a Adam został sam ze swoją uporządkowaną 
rzeczywistością.
Wkrótce w jego mieszkaniu zaczęli pojawiać się nieocze-
kiwani goście. Najpierw natrętny domokrążca i wróżbita, 
potem dawny kolega ze szkolnych lat. Najwięcej zamieszania 
wprowadziła jednak wizyta przedstawicielki Ośrodka Adop-
cyjnego, o której Adam zupełnie zapomniał. Kolejne spotkania 
prowadziły do nieporozumień, zabawnych pomyłek i coraz 
bardziej absurdalnych sytuacji.
Publiczność z uwagą śledziła rozwój wydarzeń i próby wy-
brnięcia bohatera z narastającego chaosu. Spektakl opierał 
się na żywych dialogach, dobrym tempie i wyraźnie zaryso-
wanych postaciach, co sprawiło, że humor trafiał do widzów 
w różnym wieku.
Przedstawienie zakończyło się gromkimi brawami. Stycz-
niowy wieczór w Centrum Kultury w Błoniu był kolejnym 
dowodem na to, że teatr cieszy się wśród mieszkańców 
dużym zainteresowaniem.

24 stycznia w Centrum Kultury w Błoniu odbył się spektakl komediowy 
„Żona do adopcji”. 
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Bal Karnawałowy

W sali można było spotkać księżniczki, superbohaterów, 
zwierzątka, piratów, wróżki i bohaterów ulubionych bajek. 
Dzieci z dumą prezentowały swoje przebrania, a atmosfera 
od pierwszych minut była pełna energii i radosnego pod-
ekscytowania.
Zabawę poprowadził Pylu Event, który od razu porwał 
uczestników do wspólnej zabawy. Nie zabrakło tańców, 
konkursów, animacji i zabaw ruchowych, które sprawiły, 
że nikt nie miał czasu na nudę. Dzieci chętnie brały udział 
w przygotowanych atrakcjach, a ich entuzjazm udzielał się 
również dorosłym.
Organizatorzy zadbali o każdy szczegół, od dekoracji, które 
wprowadzały w karnawałowy klimat, po oprawę muzyczną 
i przyjazną atmosferę. Bal zakończył się wspólnym tańcem 
i pamiątkowym zdjęciem, a uśmiechy na twarzach dzieci 
były najlepszym dowodem na to, że wydarzenie okazało się 
wielkim sukcesem.
Centrum Kultury w Błoniu już zapowiada kolejne rodzin-
ne wydarzenia, które podobnie jak bal karnawałowy mają 
integrować lokalną społeczność i dostarczać najmłodszym 
niezapomnianych wrażeń.

6 lutego sala taneczna Centrum Kultury w Błoniu zamieniła się w barwną, 
roztańczoną krainę pełną uśmiechów, muzyki i dziecięcej wyobraźni. 
Tego dnia odbył się bal karnawałowy, który jak co roku przyciągnął tłumy 
najmłodszych mieszkańców miasta wraz z rodzicami.
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Poniedziałek, który inspiruje – twórczość 
i zdrowie w Domu Kultury w Bramkach – Filii 
Centrum Kultury w Błoniu

O 17:30 rozpoczynamy od spotkania 
z gliną, materiałem, który od wieków 
towarzyszy człowiekowi i daje nie-
zwykłe możliwości twórcze. Zajęcia 
ceramiczne dla dorosłych i młodzieży 
to propozycja dla osób, które chcą spró-
bować swoich sił w tworzeniu cerami-
ki użytkowej lub po prostu poszukują 
wyciszenia po intensywnym dniu. Pod 
okiem Małgorzaty Krasowskiej, artystki 
ceramiki uczestnicy uczą się od pod-
staw formowania mis, pater czy talerzy 
z płata gliny. Praca w glinie staje się tu 
nie tylko nauką rzemiosła, ale również 
formą arteterapii i głębokiego relaksu.

Zajęcia odbywają się w kameralnych 
grupach i mają formę miesięcznych 
cykli obejmujących dwa spotkania: 
pierwsze poświęcone tworzeniu form, 
drugie poznawaniu technik szkliwienia. 

W cenie zajęć zawarte są wszystkie ma-
teriały oraz profesjonalne wypały prac. 
To doskonała okazja, by stworzyć coś 
własnymi rękami i zabrać do domu 
unikatowy przedmiot, który będzie 
cieszył przez lata.

O 19:00 Dom Kultury w Bramkach – Fi-
lia Centrum Kultury w Błoniu zaprasza 
na zajęcia poświęcone zdrowiu i świa-
domemu ruchowi. „Zdrowy kręgosłup 
oraz podstawy Hatha Jogi” to propo-
zycja dla osób w każdym wieku, które 
chcą poprawić kondycję, wzmocnić 
mięśnie, zadbać o kręgosłup i nauczyć 
się bezpiecznych ćwiczeń rozciągają-
cych. Zajęcia prowadzi certyfikowana 
nauczycielka jogi Małgorzata Krasow-
ska od lat zajmująca się profilaktyką 
zdrowia i holistycznym podejściem do 
ciała.

Ćwiczenia dostosowywane są do moż-
liwości uczestników, wykorzystuje się 
krzesła, ścianę oraz maty, dzięki czemu 
każdy może ćwiczyć w komfortowy 
i bezpieczny sposób. Zwieńczeniem 
spotkania jest relaks oraz ćwiczenia 
oddechowe, które pozwalają wyciszyć 
umysł i zakończyć dzień w poczuciu 
równowagi.

Poniedziałkowe zajęcia w Domu Kul-
tury w Bramkach to propozycja dla 
tych, którzy chcą rozwijać swoje pasje, 
zadbać o zdrowie i spędzić czas w życz-
liwym otoczeniu. 

Więcej informacji na temat wszystkich 
zajęć na naszej stronie internetowej lub 
pod numerem telefonu 734 427 686.
Serdecznie zapraszamy do zapisów!

Początek tygodnia wcale nie musi być szary i nudny. W Domu Kultury 
w Bramkach - Filii Centrum Kultury w Błoniu poniedziałki stają się 
przestrzenią dla rozwoju, relaksu i spotkania z pasją. To właśnie tutaj 
możesz zwolnić tempo, zrobić coś wyłącznie dla siebie i zadbać zarówno 
o wewnętrzną harmonię, jak i o sprawność ciała.
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